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Místní skupina  
České křesťanské  
akademie v Jaroměři  
Vás zve na přednášku 

Jsme pány tvorstva, 
nebo správci 
stvoření? 
 

 
 
 
Mgr. Jakub Kašpar 
 
výpomocný kazatel ČCE a  
náměstek ředitele KRNAP 

 

 
Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 22. října 
od 17:30 v Městském divadle  
v Jaroměři. 

Vstup volný. 

Loutkové divadlo Maminy Jaroměř uvádí 

XXV. řadu cyklu loutkových pohádek pro děti

KAŠPÁRKOVY VEČERNÍČKY PRO KLUKY A PRO HOLČIČKY

www.ld-maminy.svet-stranek.cz

V případě většího zájmu zařadíme aktuálně druhé představení v cca 17.15 hod. 
Zároveň nebudeme až do odvolání provozovat při představení výtvarný a hrací koutek. 

jsme nuceni dodržet maximální kapacitu sálu 40 diváků. 

Aktuální informace najdete na našich stránkách či na facebooku. Děkujeme za pochopení.

Upozornění: vzhledem k situaci, pro zajištění pohodlí a dodržení hygienických doporučení, 

Pátek 23. října 2020 v 16.30 hod.

Městské divadlo Jaroměř - Učebna „Suterén”

Vstupné: 30 Kč

PRINCEZNA
ROZMAŘILKA

o stromu splněných přání, o včelách, které uletěly,

Pohádka vycházející ze starých loutkových her
o rozmařilé princezně, 

Další z letošních premiér.

a o Kašpárkovi, který dal nakonec všechno 
do pořádku. 

Bzzzzzz .....
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Vážené čtenářky a čtenáři,

Tento rok před nás staví mimořádné výzvy. Na jaře 
jsme všichni bez rozdílu museli zareagovat na nepří-
jemné zprávy ze zahraničí o rychlém šíření nového 
viru, který ohrožoval na životě obyvatele a enormně 
zatěžovaltamní zdravotnické systémy. Hrozilo, že se 
podobný scénář odehraje i v naší zemi. Kvůli tvrdým 
opatřením proti šíření nákazy se zastavil život, na 
jaký jsme do té doby byli zvyklí. Někteří z nás zůsta-
li po uzavření škol doma se svými dětmi. Domů jsme 
si brali i práci, v horších případech jsme o ni přišli. 
Mnohým z  nás výrazně klesl příjem. Byli jsme nu-
ceni omezit mezilidské kontakty na minimum. Léto 
přineslo uvolnění epidemiologických opatření, krát-
ký návrat k normálu, vydechnutí. Nyní přichází dru-
hý nápor na jistoty našeho života, opět budeme po-
staveni před těžké a nepříjemné situace. Chtěla bych 
nás všechny vybídnout k solidaritě. Těžkosti a sta-
rosti, obavy o zdraví své a našich blízkých, nejisto-
ta z budoucnosti se nevyhnou nikomu z nás, ať jsme 
bohatí či chudí, staří nebo mladí. Neviňme z  toho, 
čím procházíme, ty z  nás, kteří nemocí COVID-19 
onemocněli. Nejsou viníky našich dnešních problé-
mů. Potřebují stejně, jako každý nemocný, více než 
všechny léky lásku, vlídnost a  bratrský soucit, jak 
říká Dostojevský. Jsme možná jen v  běhu událostí, 
které není možné mít zcela pod kontrolou a navrch 
tu mají přírodní zákony o jejichž síle se stále učíme 
a přesvědčujeme. Buďme k sobě dobří, pomáhejme 
si, vždyť tohle přeci opravdu dobře umíme.
Říjen v Jaroměři nabízí mnoho zajímavých akcí kul-
turního i sportovního vyžití, ale bude rozumné po-
čítat s tím, že mohou být zrušeny. Raději se dopředu 
informujte, zda se opravdu ta či ona avizovaná udá-
lost uskuteční.

Pevné zdraví a dobrou mysl vám přeje
Kristýna Ruferová

MINISTRYNĚ, SENÁTOR 
A POSLANEC NAVŠTÍVILI MĚSTO 

A PEVNOST JOSEFOV

V  pátek 28.  8. dopoledne navštívila naše měs-
to ministryně pro místní rozvoj Ing.  Klára 
Dostálová, spolu s  ní přijel i  její náměstek 
Ing. David Koppitz. Jediným bodem našeho spo-
lečného jednání byla problematika pevnos-
ti Josefov, respektive pomoc státu se záchranou 
této unikátní památky.

Společně s panem místostarostou Jiřím Kubinou jsme naše 
hosty seznámili se stavem pevnosti, ale také města jako 
celku, našimi reálnými finančními možnostmi a také s fi-
nanční náročnosti údržby a  obnovy památky takového 
rozsahu. Domnívám se, že skutečné povědomí veřejnosti 
o těchto informacích není velké, a proto by bylo dobré vás 
s těmito údaji seznámit. O jakých číslech jsme tedy hovo-
řili? Město Jaroměř vlastní více než 88  % rozlohy bývalé 
pevnosti Josefov, v reálných číslech se bavíme o 198 stav-
bách a dále 579 138 m2, to vše v účetní hodnotě převyšu-
jící 600 mil. Kč, přičemž hodnota nemovitého majetku ve 
vlastnictví města dosahuje účetní hodnoty téměř dvě mi-
liardy Kč. Proč opakovaně zdůrazňuji slovní spojení „účet-
ní hodnoty“? Odpověď je jednoduchá, mnohé z  památek 
jsou v účetnictví města vedeny s hodnotou 1 Kč, tedy re-
álná hodnota námi vlastněného majetku dosahuje násobků 
hodnoty účetní. Vezmeme-li v  potaz příjmy města, které 
se pohybují v ročních hodnotách od 199–273 mil. Kč (úda-
je za roky 2015–2019), z těchto peněz nám pak ročně zbývá 
částka cca 45 mil. Kč na opravy a investice. Člověk nemusí 
být velkým ekonomickým expertem, aby si udělal závěr, že 
obnova či jen prostá údržba nemovitého majetku takové-
ho rozsahu je zcela mimo naše možnosti. Každoročně in-
vestujeme v průměru téměř 7 % celkových příjmů právě do 
údržby a obnovy památek v Josefově, tento podíl rozpočtu 
do investic na obnovu památek nemá v ČR obdobu. Zcela 
logicky nám však poté chybějí finanční prostředky na sprá-
vu a údržbu dalšího majetku města. Jen namátkou vzpo-
menu veřejností často po právu kritizovaný stav komuni-
kací a chodníků v našem městě. Více než 20 % našich ko-
munikací je v této chvíli v havarijním stavu, ročně bychom 
museli investovat cca 20 mil. Kč jen do komunikací, aby-
chom se za 20 let dostali do stavu, kdy budeme mít všech-
ny naše komunikace a chodníky v dobrém stavu.
Druhou částí našeho společného jednání byla fyzická pro-
hlídka některých částí našeho města. Po letmém průjezdu 
Jaroměří jsme v Josefově navštívili budovu bývalých dělo-
střeleckých kasáren, prostory v Ravelinu XIV, nově rekon-
struovaný Ravelin XIII, kde jsme paní ministryni seznámi-
li s finanční náročností oprav. Řečí čísel: celkové náklady 
na rekonstrukci části severovýchodních hradeb činí část-
ku převyšující 140 mil. Kč, přičemž dotace pokryjí pouze 
částku 95 mil. Kč. Zbývající část je plně financována z roz-
počtu města. Pozorný čtenář si jistě všiml, že výše naší 
spoluúčasti dosahuje hodnoty celkových volných investič-
ních zdrojů města na celý rok. Dále jsme navštívili prostory 

ODBOR DOPRAVY A SILNIČNÍHO 
HOSPODÁŘSTVÍ SE STĚHUJE

Z důvodu stěhování odboru dopravy a silnič-
ního hospodářství do nových prostor v  bu-
dově č. p. 49 na nám. Československé armá-
dy bude v týdnu od 12. 10.–16. 10. 2020 provoz 
všech agend odboru zcela přerušen.

Žádosti na registru vozidel a registru řidičů si můžete 
během této doby vyřídit na ostatních obecních úřadech 
obcí s rozšířenou působností v ČR.
V  případě neodkladných dotazů můžete volat na mo-
bilní telefon 737 204 615 nebo na podatelnu Městského 
úřadu 491 847 111.

Jana Hájková, vedoucí
odbor dopravy a silničního hospodářství
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UČITEL 21. STOLETÍ
Jaký je dobrý učitel? Na tuto a mnoho dalších otázek.
Jaký je dobrý učitel? Na tuto a mnoho dalších otázek bu-
dou společně učitelé z Jaroměřska hledat odpovědi v no-
vém kurzu nazvaném „Učitel 21. století“ s lektory orga-
nizace JOB Spolek pro inovace. Kurz je osmidenní a bude 
probíhat jedno odpoledne v měsíci od října 2020 do květ-
na 2021. První seminář je již 15. října od 13 do 18 hodin 
v učebně Městského divadla v Jaroměři. Více informací 
o kurzu naleznete na stránkách Města Jaroměře v sekci 
Vzdělávání MAP. 

Darina Bártová
Místní akční plán rozvoje vzdělávání II - ORP Jaroměř, 

 CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008602

SYSTÉM „DOOR TO DOOR“
(1. 10. 2020 – 4. 12. 2020)

PAPÍR:

7. 10., 4. 11. a 2. 12.

PLAST:

28. 9. – 2. 10., 12. 10. – 16. 10.,26. 10. – 30. 10., 
9. 11. – 13. 11., 23. 11. – 27. 11.

KOMUNÁL

Každý lichý týden, tj.: od 5. 10. – 9. 10., 19. 10. – 23. 10., 
2. 11. – 6. 11., 16. 11 – 20. 11. a 30. 11. – 4. 12.

Retranchementu XVIII, který se přímo nabízí jako dal-
ší možný prohlídkový okruh z Bastionu I. Bohužel je však 
v  současné době v  naprosto žalostném stavu. Posledním 
místem dnešní návštěvy bylo Masarykovo náměstí.
A  jaký byl výsledek dnešního jednání? Paní ministryni 
i  pana náměstka velmi překvapil rozsah problémů a  fi-
nanční náročnosti jejich řešení. Každopádně jsme však ob-
drželi jednoznačný příslib, že ještě v  letošním roce bude 
zřízena pracovní skupina pod Úřadem vlády ČR, jejíž náplní 
bude pomoc státu městům Terezín a Jaroměř, při záchraně 
těchto unikátních památek.
Symbolicky jsme se rozloučili před kostelem 
Nanebevstoupení Páně, který je mimochodem také v na-
šem majetku. A  proč symbolicky? Protože nám nyní 

nezbývá než věřit, že se našemu městu a zejména pevnos-
ti Josefov konečně dostane pomoci, kterou si bez pochy-
by zaslouží.
Ještě týž den navštívili naše město také poslanec Mgr. Vít 
Rakušan a  senátor JUDr.  Ing.  Zdeněk Hraba,  Ph.D., obě-
ma pánům jsem poskytl stejné informace, jako paní mini-
stryni a  také je jsem provedl některými částmi pevnosti. 
Jednoznačně jsme se shodli, na nezbytnosti zásadnější po-
moci státu pro tuto výjimečnou památku, která skrývá ob-
rovský potencionál v oblasti cestovního ruchu. Oba pánové 
na závěr jednání vyjádřili podporu jakékoliv pomoci, která 
by od státu mohla být poskytnuta.

Josef Horáček, starosta

CVIČENÍ STAVBY PROTIPOVODŇOVÝCH OPATŘENÍ

Od posledního cvičení stavby protipovodňových opatření uběhlo již řadu let. Za tuto dobu došlo rovněž 
k několikeré obměně složení povodňové komise města Jaroměř.

Dne 10. října 2020 (sobota) od ranních hodin bude probíhat 
nácvik stavby mobilního hrazení, a to v lokalitách:

• Parkoviště nábřeží 17. listopadu,
• Příjezdová komunikace k ZŠ Na Ostrově (u Policie 

ČR),
• Příjezdová komunikace u školní jídelny (zásobovací 

prostor),
• Komunikace ul. Sladovna (u MVE Podkostelní).

Dále bude prověřena funkčnost zpětných klapek na kana-
lizacích, šoupat, uzávěrů a opatření na některých objek-
tech. Veškerá omezení budou předem prezentována do-
pravními značkami. V  případě kontroly funkčností jed-
notlivých prvků na soukromých objektech, budou majitelé 

těchto objektů kontaktováni v  dostatečném předstihu 
a rozsah kontroly s nimi bude konzultován. Cvičení se ne-
bude provádět v úseku garáží v ul. Sladovna.
Posledních několik let sice trpíme naopak velkým suchem 
než záplavami, ale oba jevy spolu úzce souvisí. Cvičení 
bude hlavně zahrnovat koordinaci povodňové komise, 
JSDH, Policie ČR, HZS, vodovodů a kanalizací, technických 
služeb apod.
Tímto bychom chtěli vyzvat veřejnost k toleranci s mini-
málním omezením některých veřejných prostranství na 
krátkou dobu v dopoledních hodinách 10. 10. 2020.

Ing. Petr Filipec
místopředseda povodňové komise
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OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V SOUVISLOSTI SE 
ZPĚTNÝM ODBĚREM ELEKTROZAŘÍZENÍ V JAROMĚŘI

V loňském roce občané obce odevzdali k recyklaci 27 451,9 kg vysloužilých elektrozařízení. Elektrospotřebiče 
obsahují spoustu materiálů pocházejících z neobnovitelných zdrojů, jejichž těžbou je zatěžováno životní 
prostředí. Významnou úlevu přináší však správná recyklace těchto výrobků.

Občané naší obce jsou si vědomi významností třídění elek-
tra a  poctivě využívají k  jejich odevzdávání sběrný dvůr 
a červené kontejnery společnosti ASEKOL. Právě díky en-
vironmentálnímu vyúčtování zpracovanému kolektiv-
ním systémem ASEKOL máme k dispozici přesné hodnoty, 
které určují, jakým rozsahem naše společnost přispěla ke 
zdravému životnímu prostředí. Spotřeba elektrické ener-
gie, primární suroviny, ropa, voda, okyselování prostředí 
a produkce skleníkových plynů, zde všude díky zodpověd-
né recyklaci vznikají úspory.
Z certifikátu environmentálního vyúčtování, který vyčís-
luje přínos zpětného odběru k  ochraně přírody, vyplý-
vá, že občané Jaroměře v  loňském roce vytřídili elektro-
zařízení, která ušetřila 499,91 MWh elektřiny, 44 574,46 
litrů ropy, 1 547,48 m3 vody a  18,43 tun primárních suro-
vin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. 
o 48,69 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyse-
lování prostředí) o 1 909,54 kg.

Že každý kus vytříděného elektra se počítá, nám ukazu-
je například již 100 vytříděných mobilních telefonů, kte-
ré uspoří 2 340 litrů pitné vody, což by naplnilo celou cis-
ternu. A za 500 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří 
ropa, která by stačila na výrobu benzínu pro cestu autem 
z Prahy do Dubaje. Všem, kterým není příroda lhostejná 
a  tříděním elektrozařízení pozitivně přispívají k ochraně 
životního prostředí, patří obrovský dík.
Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomo-
cí studie životního cyklu výrobku (tzv.  LCA  – Life Cycle 
Assessment), která vypovídá o  dopadech výroby a  recy-
klace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. 
Konečná bilance vyzněla pro zpětný odběr elektrozaříze-
ní jednoznačně pozitivně, a to ve všech aspektech. V potaz 
je bráno všech šest skupin elektrospotřebičů jejichž zpět-
ný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

Mgr. Petra Nocarová, referentka
odbor životního prostředí

SBĚR POUŽITÝCH JEDLÝCH 
TUKŮ A OLEJŮ NA 

JAROMĚŘSKÝCH SÍDLIŠTÍCH

Upozorňujeme jarměřské občany, že od 7. 9. 2020 
začíná sběr použitých jedlých tuků a  olejů ze 
sídlištní zástavby. 

Byly vytypovány stanoviště, na kterých jsou nově umís-
těny popelnice o objemu 80 l, připraveny pro sběr plasto-
vých nádob (ideálně PET lahve o objemu do 2 l) s obsahem 
použitých jedlých olejů a tuků z domácností.
Tyto popelnice budou vyváženy v rámci svozu komunál-
ního odpadu, tedy v  pravidelných pondělních svozech. 
Sběrné nádoby na oleje a tuky naleznete na těchto sta-
novištích na tříděný odpad:
Stanoviště č. 11 (ul. Na Zavadilce u č. p. 787), č. 16 (ul. Josefa 
Šímy u  č.  p. 781), č. 25 (ul. Bezručova u  Active Sportu), 
č. 4 (ul. Na Studánkách u č. p. 936), č. 75 (ul. Smetanova 
u obchodu), č. 41 (nábřeží 17.  listopadu u č. p. 802), č. 63 
(ul. Albieriho u  loutkového divadla), č. 52 (ul. Na Vrších 
u  č.  p. 389), č. 103 (Masarykovo nám., Bývalé velitelství). 
Evidenční čísla stanovišť naleznete na: https://mapy.to-
pos.cz/gmsclient/?v=jaromer
Připomínáme, že jedlé tuky a  oleje z  domovní zástavby 
jsou sbírány od 1.  7. 2020. Zde se dávají na víko popelni-
ce na komunální odpad připravené k pravidelnému svozu, 
taktéž v uzavřených PET lahvích.

Mgr. Petra Nocarová, referentka
odbor životního prostředí

V MĚSTSKÝCH OBJEKTECH 
V JAROMĚŘI KLESNOU PŘÍŠTÍ ROK 

NÁKLADY NA ENERGIE O 11%
Městským objektům v  Jaroměři a  jejím organizacím se 
sníží pro rok 2021 cena silové elektřiny a  zemního ply-
nu. Jejich dodávky jme letos nakoupili prostřednic-
tvím Českomoravské komoditní burzy Kladno za ceny, 
které jsou v  průměru o  11% nižší než pro rok 2020. 
Předpokládáme, že tím městskému rozpočtu ušetříme 
cca 300 tisíc korun.
Jaroměř nakoupila silovou elektřinu a plyn nejen pro své 
objekty, ale přidal příspěvkové organizace města a  dal-
ší. Jednalo se o dodávky pro celkem 167 odběrných míst 
s roční spotřebou 2 500 MWh. Nejvíce ušetříme na zem-
ním plynu, který oproti letošku zlevní o 26%, silová elek-
třina přinese úsporu 8%.

Jiří Kubina, místostarosta

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU
SOBOTA 3. ŘÍJNA

Ve stejných termínech sběru nebezpečného odpadu od 8 – 
12 hodin či do naplnění kapacity kontejnerů bude pro ob-
čany města Jaroměře přistaven na Sběrném dvoře kontej-
ner na odpady obsahující AZBEST (ETERNIT).
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OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ VÝBĚROVÝCH ŘÍZENÍ
MĚSTO JAROMĚŘ VYHLAŠUJE

podle zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků, v platném znění 
výběrová řízení na obsazení pracovních míst:

REFERENT/KA ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ ODBORU VÝSTAVBY MĚSTSKÉHO ÚŘADU JAROMĚŘ
Místo výkonu práce:   Jaroměř
Předpokládaný nástup do zaměstnání: Nástup možný ihned po ukončení výběrového řízení.
Doba trvání pracovního poměru: Plný pracovní úvazek, doba určitá s tříměsíční zkušební dobou 
     (zástup za rodičovskou dovolenou, nejdéle do 09.05.2022 
     – možnost prodloužení dle aktuální situace).

REFERENT/KA ODDĚLENÍ STAVEBNÍHO ÚŘADU ODBORU VÝSTAVBY MĚSTSKÉHO ÚŘADU JAROMĚŘ
Místo výkonu práce:   Jaroměř
Předpokládaný nástup do zaměstnání: Nástup možný ihned po ukončení výběrového řízení.
Doba trvání pracovního poměru: Plný pracovní úvazek, doba neurčitá s tříměsíční zkušební dobou.

REFERENT/KA ODDĚLENÍ STAVEBNÍHO ÚŘADU ODBORU VÝSTAVBY MĚSTSKÉHO ÚŘADU JAROMĚŘ
Místo výkonu práce:   Jaroměř
Předpokládaný nástup do zaměstnání: Nástup možný ihned po ukončení výběrového řízení.
Doba trvání pracovního poměru: Plný pracovní úvazek, doba neurčitá s tříměsíční zkušební dobou.

REFERENT/KA ODBORU MAJETKU MĚSTA MĚSTSKÉHO ÚŘADU JAROMĚŘ, PRO ÚZEMÍ OBCE S ROZŠÍŘENOU 
PŮSOBNOSTÍ, RESPEKTIVE ODDĚLENÍ SPRÁVY MAJETKU MĚSTA (AGENDA PRONÁJMŮ, PACHTŮ, VÝPŮJČEK 
A VYMÁHÁNÍ POHLEDÁVEK VZNIKLÝCH V GESCI ODBORU

Místo výkonu práce:   Jaroměř
Předpokládaný nástup do zaměstnání: Nástup možný ihned po ukončení výběrového řízení.
Doba trvání pracovního poměru: Plný pracovní úvazek, doba neurčitá s tříměsíční zkušební dobou.

Více informací naleznete na:  
https://www.jaromer-josefov.cz/mestsky-urad/uredni-deska/ - sekce „Výběrová řízení (personalistika)“.

MĚSTO JAROMĚŘ VYHLAŠUJE
Opakované výběrové řízení č. 1-PS/2020 na obsazení pracovního místa:

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK ORGANIZAČNÍ SLOŽKY 
MĚSTA JAROMĚŘ S NÁZVEM PEČOVATELSKÁ SLUŽBA

Místo výkonu práce: Jaroměř
Předpokládaný nástup do zaměstnání: 01.11. 2020
Doba trvání pracovního poměru: Částečný (0,5) 
pracovní úvazek, doba neurčitá s tříměsíční zkušební 
dobou.

Důležité upozornění:
Přesný čas a místo konání výběrového řízení bude sdě-
len telefonicky a následně písemně všem uchazečům, kte-
ří budou na základě zaslaných přihlášek splňovat podmín-
ky pro zařazení do výběrového řízení.
V případě, že uchazeči nedoloží požadované doklady, které 
musí přihláška obsahovat, vyhrazuje si vyhlašovatel právo, 
že tito uchazeči budou z výběrového řízení vyřazeni.

Písemnou přihlášku je nutné předložit nejpozději do 
12.10.2020 (výhradně prostřednictvím držitele poštov-
ní licence nebo na podatelnu MÚ) na adresu: Městský 
úřad Jaroměř, k rukám starosty Josefa Horáčka, nám. 
Československé armády 16, 551 01 Jaroměř. 
Obálku označte “Opakované výběrové řízení č. 1-PS/2020 
– Sociální pracovník – neotvírat“

Více informací o Pečovatelské službě najdete na webu: 
www.psjaromer.cz.
Podrobnější informace k vypisované pracovní pozici 
podá:
Mgr. Michal Skořepa, vedoucí Pečovatelské služby,  
tel.: 737 204 180, e-mail: vedouci@psjaromer.cz
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA NOVÉ HASIČSKÉ STANICI JAROMĚŘ

Zbrusu nová stanice HZS Královéhradeckého kraje, která vyrostla v Jaroměři v ulici Na Valech místo pů-
vodní budovy, otevře své brány veřejnosti. Den otevřených dveří se bude konat v sobotu 3. 10. 2020 od 9 
do 15 hodin.

Během dne bude možné navštívit novou budovu stanice, 
která slouží nejen profesionálním, ale také dobrovolným 
hasičům. Součástí bude prohlídka celého areálu, včetně 
výjezdových garáží, zásahové techniky a  ostatních pro-
stor pro jednotky. Provázet Vás budou profesionální hasi-
či ze stanice Jaroměř. V souvislosti s šířením onemocnění 
COVID-19 jsou návštěvníci dne otevřených dveří povinni 
chránit si dýchací cesty rouškou – děkujeme za ohledupl-
nost vůči hasičům i ostatním návštěvníkům.
Stavba nové stanice byla součástí projektu „Zajištění 
odolnosti stanice Jaroměř Hasičského záchranného sbo-
ru Královéhradeckého kraje s důrazem na přizpůsobení se 
změnám klimatu“ a byla spolufinancována Evropskou unií.
Těšíme se na Vás!

Martina Götzová, tisková mluvčí
HZS Královéhradeckého kraje

ZPRÁVY Z MĚSTA |

JAKÉ BYLY LETOŠNÍ LETNÍ PRÁZDNINY V JAROMĚŘSKÝCH MATEŘINKÁCH?

1. září se rozběhl nový školní rok také v mateřských školách. Děti se vrátily z prázdninových dobrodruž-
ství, opět se shledaly s kamarády a přivítaly mezi sebe i ty, pro které to bylo poprvé. Během letních prázd-
nin zajišťovaly mateřské školy v Jaroměři, stejně jako každoročně, provoz v omezeném režimu. Zcela uza-
vřena byla MŠ Knappova a MŠ Lužická. V měsíci červenci tedy uvítaly děti paní učitelky v MŠ Josefově 
a v srpnu pak v MŠ Na Zavadilce.

Díky nižšímu počtu dětí docházejících do MŠ v době let-
ních prázdnin a dovolených je možné sloučit provoz pouze 
do dvou zařízení a využít tento stav k nezbytným staveb-
ním úpravám a případným větším opravám. Letos byla pro-
vedena celková rekonstrukce umývárny a sociálního zaří-
zení pro děti v naší MŠ Lužická. Během posledních let zde 
tak byly zrekonstruovány již všechny tři umývárny. Zároveň 
zde probíhala postupná výměna oken, která bude pokračo-
vat ještě během školního roku a dokončení se očekává v létě 
příštího roku. Plánovaná byla i celková rekonstrukce vstup-
ního schodiště do obou částí budovy v MŠ Knappova, která 
se uskutečnila v srpnu.
V posledním srpnovém přípravném týdnu pak už zbývalo 
jen douklidit, vyzdobit a připravit se na uvítání dětí a jejich 
rodičů. Pro letošní školní rok jsme se v naší MŠ při tvorbě 
vzdělávacího programu inspirovali klasickými českými po-
hádkami a zvolili celoroční téma – „Úžasný svět pohádek“.
Vycházíme v  něm z  námětů lidových českých pohádek. 
Pohádka je dítěti nejlépe srozumitelná. Ukáže například, jak 
najít kamaráda, jak si poradit, jak najít východisko z nepří-
jemných situací. Plní svou funkci i v tom, že dává možnost 
přenášet vlastní problémy na některou ze situací, o které se 
vypráví. Pro malé děti mají pohádky přitažlivou moc, po-
skytují zábavu, ponaučení i napětí, povzbuzují dětskou zví-
davost, podněcují představivost, napomáhají rozumovému 
vývoji a působí v oblasti citové. Pro děti i rodiče je připra-
veno mnoho akcí a aktivit, které bychom chtěli uskutečnit.

Ale co nám asi nový školní rok přinese? A jsme dobře při-
praveni na všechny výzvy, které nás čekají? Zkusme tedy 
všichni začít alespoň s kladným očekáváním. Buďme pozi-
tivní a dobré výsledky se jistě dostaví. Je totiž jen na nás 
samotných – na všech dohromady, jaké prostředí si nejen 
ve škole, ale i v našem okolí vybudujeme a jak se nám v něm 
bude líbit a žít. Všem dětem, rodičům i pedagogům přeje-
me optimistické vykročení do nového školního roku, pří-
větivý podzim a především pevné zdraví.

kolektiv zaměstnanců MŠ Lužická
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1. ZÁŘÍ NA BOŽENCE
Letošní školní rok jsme na Božence zahájili pasováním 
prvňáčků. Děti byly pohádkovými postavami pasováni na 
školáky. Vzhledem k situaci se slavnostní zahájení školní-
ho roku konalo v  tělocvičně. I přesto si první školní den 
všichni užili.

Rádi bychom, aby úsměv školáčkům 
a jejich rodičům vydržel na tváři celý školní rok.

Třídní učitelky 1. tříd

CO NOVÉHO NA OSTROVĚ?
(NÁSLEDUJÍCÍ ŘÁDKY URČITĚ OCENÍ HLAVNĚ FANOUŠCI SCI-FI STAR TREK)

Zahrada školní družiny Základní školy Jaroměř a její hranice… Takové jsou cesty hvězdné lodi Družina, 
která pokračuje ve výpravách za poznáním, za hledáním nových forem zábavy a nových dobrodružství. 
Odvážně se pouštíme tam, kam se dosud nikdo, alespoň tomu věříme, nevydal.

Osobní deník podpraporčice HaL, hvězdné datum 2020.
Posádka v plném počtu 1 kapitána, 4 lodních důstojníků 
a 136 průzkumníků na palubě.
Během dlouhé neutuchající planetární epidemiologic-
ké krize prošla hvězdná loď menší rekonstrukcí. Už to 
nejsou jen Jefferiesovy průlezy a  nákladové prostory. 
Během několika posledních měsíců byla nainstalována 
„nová paluba Zahrada“, kterou od nalodění může využí-
vat posádka dle libosti.
Trošku Star Trek, my víme, ale i pro nás je to nové. Na 
naší školní zahradě nám totiž byly nainstalovány nové 

nápadité herní prvky, díky kterým se naše početná po-
sádka může dostatečně vyřádit. Jen co vejdete na zahra-
du, uvidíte malé zelené zvonky, které na první pohled vy-
padají dost neobvykle. A když si do nich sednete a rozto-
číte se v nich, máte pocit, že jste zažili stav beztíže. Vlevo 
od zvonků naleznete hrazdy, kde děti trénují svou obrat-
nost a také posilují svaly. Kousek od nich je zvláštně po-
kroucená horizontální tyč, na kterou když naskočíte, tak 
neudělá vůbec, ale vůbec nic. Pokud si však sami pomů-
žete rotací vlastního těla, tak se díky tomu opravdu rych-
le zatočíte.
Velmi zajímavým prvkem je jakási horizontálně polože-
ná „hvězdná brána“, která se otáčí, samozřejmě díky vaší 
vlastní fyzické aktivitě. Na tomto kolotoči zažijete sku-
tečnou odstředivou sílu. Naše drobná průzkumná posád-
ka při otáčení může buď sedět, nebo stát. Děti tak trénují 
vlastní stabilitu. No, není to úžasné?
A nakonec to nejlepší - obří prolézačka. Děti na ní trénu-
jí svoji obratnost při přelézání z jedné strany na druhou, 
a to není až tak jednoduché. Jednotlivé stupínky jsou ne-
jen kovové, ale i provazové a různě pokroucené. Je na ní 
i malá horolezecká stěna, šplhací tyč a hlavně oddecho-
vé místo v podobě zelené sedačky. Skoro jako skutečný 
Jefferiesův průlez. A to vše podtrhne zbrusu nově zrekon-
struované pískoviště vysypané novým pískem, a krásná 
novotou vonící „bouda budka“, ve které se ukrývá spous-
ta hraček. Doufejme, že nám počasí dovolí využívat naši 
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SOUBOR CONVIVIUM NA 
LOUTKÁŘSKÉ CHRUDIMI, 

JIRÁSKOVĚ HRONOVĚ 
A WOLKROVĚ PROSTĚJOVĚ

Letošní prázdniny měl nejstarší soubor literár-
ně dramatického oboru ve složení Kája Novotná, 
Jan Kosejk, Veronika Brožková, Kamila 
Šourková a Tereza Prokešová, pracovní. Soubor 
pod režijním vedením Jarky Holasové zpraco-
val exemplum, chcete-li krátkou pohádku K. J. 
Erbena „Král tchoř“, kterou hraje pod názvem 
„Erben 1862“.

Prozaická předloha vyšla v  almanachu Máj v  roce 1862, 
Erben ji tehdy podepsal jako J. E. Miletínský a soubor ji ins-
cenuje jako objektové divadlo. Z Loutkářské Chrudimi, kde 
byl oceněn za režijně-dramaturgickou koncepci inscena-
ce, byl doporučen na mezidruhovou přehlídku amatérské-
ho divadla Jiráskův Hronov. (Jednu z recenzí najdete v zá-
řijových ZUŠkovinách.) Z krajského kola Audimaforu (Cena 
za inscenaci) byl „Erben 1862“ doporučen i  na Wolkrův 
Prostějov, přehlídku uměleckého přednesu a divadla poe-
zie. Zde soubor získal Cenu diváka a prestižní Cenu Jana 
Roubala, kterou lektorský sbor uděluje za dramaturgickou 
objevnost a nalezení adekvátního scénického tvaru insce-
nace. Soubor má teď před sebou pražská uvedení insce-
nace v divadle Disk (festival DVD DAMU) a v divadle Vila 
Štvanice a je pozván do programu oborové přehlídky ne-
jinspirativnějších inscenací za uplynulou sezónu Přelet 
nad loutkářským hnízdem.
A  máme pozvání i  pro jaroměřskou veřejnost, inscena-
ce se bude hrát v rámci programu jednodenního festivalu 
Podzimec v Jaroměři 24. října.

Srdečně zveme!
Jarka Holasová

PŘÁNÍ ZE ZŠ JOSEFOV
Jako každé září jsme i na naší škole přivítali malé prvňáč-
ky, kteří se rozdělili do dvou prvních tříd. Touto cestou 
bychom jim chtěli popřát úspěšný začátek jejich školní ka-
riéry, mnoho zážitků při učení, co nejvíce kamarádů a je-
jich rodičům především trpělivost. Zbylým žákům přejeme 
co nejelegantnější návrat do školních lavic a úplně všem 
přejeme hlavně pevné zdraví a veselou mysl, i když doba 
není jednoduchá.

Vedení, učitelé a všichni pracovníci ze ZŠ Josefov

zahradu co nejdéle.
Takže až zase zítra naskočíme na naši hvězdnou loď 
Družina, vezmeme posádku na „palubu Zahrada“ a  za-
pneme si Ktarijský východ měsíce. Žijte dlouho a blaze.

Právě jste si přečetli úryvek z osobního deníku  
členky hvězdné flotily Lenky Halašové.
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VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU V JAROMĚŘI 
STARTUJE DO TŘETÍHO SEMESTRU

Jak už jsme informovali v  loňském září, v  Jaroměři zahájilo činnost Konzultační středisko Virtuální 
Univerzity třetího věku. Studium zaštiťuje Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity 
Praha a organizuje Konzultační středisko v Jaroměři, které bylo zřízeno při Gymnáziu Jaroslava Žáka.

Cílem Virtuální U3V je všem aktivním seniorům (i  dalším 
zájemcům, kteří jsou v „důchodovém“ režimu) umožnit zá-
jmové vysokoškolské studium.. Někteří zájemci o seniorské 

vzdělávání se z různých důvo-
dů nemohou osobně zúčastňo-
vat aktivit v  sídlech vysokých 
škol. V  současnosti navíc mo-
hou hrát důležitou roli i opat-
ření v  souvislosti s  pandemií 
koronaviru.
Aby tedy zájemci o  studium 
z Jaroměře a blízkého okolí ne-
museli nikam daleko dojíždět, 
výuka nynějšího zimního se-
mestru 20/21 probíhá jednou 
za čtrnáct dní v budově gym-

názia. Vzhledem ke specifickým opatřením v zájmu ochra-
ny zdraví není v tomto nadcházejícím semestru povinná 
prezenční docházka, studující si sami zvolí, zda chtějí do-
cházet do budovy školy, kde jsou zajištěna standardní hy-
gienická opatření (vyvětraná třída, vydezinfikované lavice, 
příchod načasován tak, aby se nepotkali se žáky). Také mo-
hou studující pouze ve škole vyplnit přihlášku a až jim bu-
dou zaslány jedinečné přístupové údaje, studovat dálko-
vě z pohodlí svého křesla nebo odkudkoliv, kde je připoje-
ní k internetu.
Podle zájmu byly opět otevřeny dva kurzy: Dějiny oděv-
ní kultury III (lekce ve čtvrtek od 13.30 hodin) a Barokní 
architektura v Čechách (ve čtvrtek od 14.45 hodin). Každý 
kurz má 6 lekcí, posluchači se tedy mohou sejít šestkrát za 
semestr, doma si lekci mohou pustit podle libosti i opako-
vaně. Termíny společných lekcí jsou vždy ve čtvrtek: 1. 10. , 
15. 10. , 5. 11. , 12. 11. , 26. 11. a 10. 12.
Po skončení virtuální přednášky společně studenti prode-
batují a vypracují elektronický vědomostní test, který na-
vazuje na probrané téma. Další test pak posluchači děla-
jí doma – po každé lekci dílčí test a pak ještě po skonče-
ní všech přednášek na konci semestru závěrečný test. 
Posluchači, kteří splnili všechny testy, úspěšně ukončili se-
mestr, obdrželi certifikát a přiblížili se tak promoci. Po ab-
solvování šesti lekcí se posluchači zúčastní promoce v sídle 
ČZU v Praze. Za semestr mohou posluchači absolvovat nej-
výše dva kurzy současně.
Přednášky si mohou posluchači pustit znovu i doma, v kli-
du, u svého počítače. Po registraci přihlášky každý dostane 
osobní přístupové heslo do elektronického systému VU3V, 
v němž si jednak může zopakovat přednášku, ale především 
splnit test. Učební materiály, které jsou součástí každé lek-
ce, dostanou všichni vytištěné před začátkem přednášky 
v učebně, nebo si je mohou vyzvednout dodatečně v kance-
láři gymnázia, když se neúčastní společné přednášky. Také 
jsou texty ke stažení při otevření kurzu v systému.

Zimní semestr 20/21 se uzavírá v  prosinci 2020, do 
30. 12. 2020 by měli všichni posluchači mít v systému spl-
něny všechny testy. Jarní semestr bude zahajovat v únoru.
Témata kurzů si zvolili po dohodě pokračující účastníci. Ke 
studiu se lze přihlásit kdykoliv před začátkem semestru, 
není nutno mít splněné předchozí kurzy (např. Dějiny odí-
vání I. a II.). Každý kurz je koncipován jako jedno uzavřené 
téma, není třeba žádných předchozích znalostí. Pokud ně-
kdo váhá, může se přijít nezávazně podívat na první nebo 
druhou přednášku (1.  10. a  15.  10.  2020). Student obdrží 
vlastní přístupové údaje do systému, aby mohl studovat in-
dividuálně z domu, po podepsání přihlášky a úhradě ceny 
kurzu včetně studijních materiálů, což činí 350 Kč za jeden 
semestr. V tomto semestru je uzávěrka závazných přihlá-
šek do 23. 10. 2020.
Všechny informace o  Virtuální Univerzitě třetího věku 
můžete nalézt na https://e-senior.czu.cz/ a  aktuálně na 
stránkách gymnázia www.goajaro.cz

Mgr. Ladislava Malinová, tutor
Kontakt: malinova@goajaro.cz

          
 

Virtuální Univerzita třetího věku zve všechny zájemce 
z řad seniorů na kurzy zimního semestru 2020. Kurzy 
proběhnou v konzultačním středisku v budově Gymnázia 
Jaroslava Žáka v Jaroměři. 
 
Začínáme ve čtvrtek 1. 10. 2020 ve 13.30 hodin – téma 
Dějiny oděvní kultury III.  
Od 14.45 hod. téma   Barokní architektura v Čechách. 
Další lekce proběhnou 15.10., 5.11., 12.11., 26.11., 10.12. 
 
(Lze začít  studovat kdykoli, samostatně, není nutno znát 
předchozí kurzy). Lekce probíhají formou virtuální 
přednášky a následné diskuze účastníků a společného testu. 
Vzhledem k aktuálním hygienickým opatřením vlády lze 
studovat dálkově - po přihlášení uchazeči dostanou 
přístupové heslo ke svému kurzu, do budovy gymnázia 
nemusejí docházet. Rozhodnutí závisí na nich. Absolventi 
po skončení semestru získají osvědčení, po absolvování 
šesti kurzů se zúčastní promoce. 
Cena kurzu včetně studijních materiálů činí 350,- Kč.  
Závaznou přihlášku vč. poplatku je nutno odevzdat 
do 20. 10. 2020. První dvě přednášky tedy lze absolvovat 
„na zkoušku“, nezávazně (bez přidělení přístupových práv).  
Informace a kontakt: www.e-senior.cz  
Mgr. Ladislava Malinová  malinova@goajaro.cz  tel: 777 127 746      
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ČOKOLÁDA, SÝR, HODINKY ANEB PUTOVÁNÍ PO ŠVÝCARSKU

Tak jako každý rok jsme měli s našimi studenty i na letošní září naplánovaný zahraniční zájezd. Když 
jsme vloni začali s jeho organizací, nikdo netušil, co nám tento rok nachystá, a tak se zájezd naplnil s ne-
bývalou rychlostí. Pak přišla koronakrize a vše se změnilo. Když jsme se po prázdninách sešli, zvažovali 
jsme, zda jet, či zůstat doma. Do poslední chvíle bylo vše otevřené. Nakonec jsme ale vyrazili, a teď, už po 
návratu, můžeme říci: „Stálo to za to, bylo to skvělé!“

Tři dny v  zemi, která toho má tolik co 
nabídnout, jsou samozřejmě málo, ale ty 
naše byly naplněné po okraj. Hned prv-
ní den jsme žasli na květinovém ostrově 
Mainau. Ten sice patří k  Německu, ale 
když se pohybujete v okolí Bodamského 
jezera, přejíždíte z  jedné země do dru-
hé, aniž byste si všimli. Následovala 
Kostnice a na závěr dne opět už na švý-
carské straně dechberoucích Rýnské 
vodopády.
Druhý den na nás čekalo hlavní město 
konfederace, Bern. Z  něj jsme vyjeli na 
venkov do Emmentalu, protože krásná 
příroda a sýry ke Švýcarsku neodmysli-
telně patří. V tomto údolí jsme navštívi-
li i další tradiční značku Švýcarska, sušen-
kárnu Kambly.
Poslední den pak patřil Luzernu a  Curychu. Nádherná 
města ležící na břehu jezer, nabízejí mnoho krásných 
míst. Tak až budete mít někdy příležitost, určitě se do 

Švýcarska vydejte. Zcela jistě vás nezklame a  domů si 
stejně jako my přivezete spoustu krásných vzpomínek.

Mgr. Julie Němečková

MLADÍ JAROMĚŘŠTÍ HOKEJISTÉ ZAKONČILI TÝDENNÍ 
SOUSTŘEDĚNÍ ÚČASTÍ NA „GLADIATOR RACE“

Jako každý rok, tak i letos proběhlo týdenní soustředění jaroměřských hokejistů. Celý týden se chlapci 
i děvčata připravovali intenzivně na novou sezónu a zlepšovali jak své bruslařské dovednosti na ledě, tak 
i fyzickou kondici v přírodě a na plaveckém bazénu.

Vzhledem k předčasnému ukončení sezóny kvůli Covid-19 
byla pauza na ledě delší, než bylo žádoucí. Navzdory této 
skutečnosti si mladí sportovci uvědomují, že je důležité 
vždy na sobě pracovat a udržovat formu, proto jakmile to 

hygienická situace dovolila, zahájili alespoň letní přípra-
vu. Následovalo prázdninové volno a poslední týden v sr-
pnu intenzivní soustředění, které starší hokejová příprav-
ka zakončila úspěšným startem v  závodu „GLADIATOR 
RACE KIDS JOSEFOV“, kde všichni naši borci úspěšně 
otestovali svou fyzičku při běhu a překonávání překážek 
a zdárně doběhli do cíle.
Naši trenéři vědí, že bruslařské dovednosti jsou důležité, 
ale zároveň je třeba podpořit i všesportovní zdatnost, fy-
zickou kondici, výdrž a stabilitu. Cílem je dnešní mládež 
vést k lásce ke sportu všeobecně, to že být v týmu a mít 
společný cíl je fajn, vystoupit z virtuálních světů a zažít 
realitu. Sluší se poděkovat všem trenérům HCM Jaroměř 
za obětavou péči o naše potomky, za čas, který jim věnují 
a lásku, se kterou vykonávají trenérskou činnost a jsou tak 
dobrými vzory pro své svěřence.

Za HCM Jaroměř 
Klára Šestáková
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ÚSPĚŠNÝ VSTUP DO NOVÉ SEZÓNY
První zápas sezóny 1. ligy mužů se odehrál v sobotu 5. 9. od 19 hod v místní sportovní hale ASVAJ. Mužstvo 
TJ Sokol Jaroměř se v nových dresech utkalo s Z. F. K. Petrovice. Jaroměřští si drželi převahu až do 43. mi-
nuty, kdy za stavu 4:0 vsítil svůj první gól do domácí branky hostující Petr Kašpar. Nezůstalo jen u jed-
noho, což závěr zápasu patřičně zdramatizovalo. Těsné vítězství 4:3 si ale domácí nenechali vzít a tak 
všechny body zůstaly v Jaroměři. Nejlepšími hráči zápasu byli vyhodnoceni za domácí gólman Dušan 
Völgyi, který měl 43 zásahů, a za hosty Roman Oborák, autor dvou závěrečných gólů.

Čtyři otázky ochotně zodpověděl Jakub Kubina, jeden 
z hráčů domácích a sportovní manažer oddílu.

Úspěšný první zápas sezóny, jak hodnotíte jeho průběh?
 Zápas jsme měli do začátku třetí třetiny pod kon-
trolou, ale bohužel jedním gólem jsme soupeře pustili do 
zápasu a nakonec to bylo drama až do posledních vteřin. 
Třetí třetina se nám vůbec nepovedla a asi už to nebude 
náhoda, protože špatné třetí třetiny jsme měli i v poháro-
vých zápasech v průběhu srpna. Vstup do sezóny hodno-
tím jako trochu rozpačitý, ale je důležité, že se nám výhru 
nakonec podařilo uhájit.

Jak těžké bylo pro mužstvo udržet tréninkový plán a mo-
tivaci během nucené kovidové přestávky?
 Tohle je otázka hlavně na naše trenéry Martina 
Klapku, Tomáše Křovinu a  hlavně kondičního trenéra 
Romana Balcara, ale pokusím se odpovědět za ně. Myslím, 
že náhlý konec sezóny v průběhu dobře rozehraného play-
-off měl nakonec pozitivní dopad na přístup většiny hráčů 
k přípravě na novou sezónu. Je to i tím, že jsme si loni vy-
zkoušeli, jak těžkou soutěží 1.liga je, a chceme-li v ní uspět, 
tak to už bez odpovídající tréninkové přípravy zkrátka ne-
jde. Zároveň jsme sportovci v  kolektivním sportu, takže 
se na tréninky těšíme i díky dobré partě a legraci, kterou 
v šatně i na hřišti máme.

Čím si vysvětlujete fenomenální úspěch jaroměřského 
florbalu, kterým loňský postup do 1. ligy bezesporu je?
 Dobrá otázka, na kterou se nedá jednoznačně od-
povědět. Když jsme hráli o soutěž níž, měl jsem pocit, že je 
to pomyslný strop, který je možný v Jaroměři hrát. Jenže 
potom jsme tu Národní ligu vyhráli, její základní část do-
konce 2x po sobě a  mohli jsme se radovat z  postupu do 
druhé nejvyšší soutěže u nás – 1.ligy. Myslím, že klíčů k to-
muto úspěchu bylo hned několik, dobrá parta hráčů, kte-
rá spolu hraje už hodně dlouho, doplněná o nadstandard-
ně kvalitní odchovance. Mimořádný trenérský tým, kte-
rý jsem jmenoval v  předchozí otázce, jenž umí pracovat 
s hráči a využívat jejich silných stránek. A nesmím zapo-
menout ani na hlavní partnery oddílu, jimiž jsou Město 
Jaroměř a  Sokol Jaroměř, bez jejichž přístupu a  finanční 
podpory by nebylo možné tak kvalitní soutěž hrát. Nemalý 
podíl na našich úspěších mají i naší fanoušci, kteří vytvá-
řejí mimořádnou atmosféru, díky které naši soupeři do 
Jaroměře neradi jezdí.

Jaké jsou silné stránky jaroměřského týmu a  na-
opak na čem by bylo ještě potřeba zapracovat, aby se 
Jaroměřákům dařilo i letos?
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 Silnou stránkou týmu je určitě vzájemná soudrž-
nost a týmová hra. Ve vyšší soutěži bychom se jen obtížně 
obešli bez posil z jiných celků regionu a já mám radost, že 
se hráči, kteří k nám přišli, dobře sžili s našim týmem a cítí 
se v jaroměřském dresu dobře.
Abych nás jen nechválil, jsme si vědomi i několika věcí, na 
které je třeba se zaměřit. Jednu z  jich, bych nazval psy-
chickou vyrovnaností. Velmi často se nám totiž stává, že 
více než vlastní hru na hřišti sledujeme rušivé věci kolem, 
Ty nás pak odvádějí od našich úkolů a to nás už stálo ne-
jeden zápas. Další záležitostí, na které dlouhodobě pra-
cujeme a trénovat ji budeme pořád, je zakončení a tvorba 
střeleckých příležitostí. S kvalitou soutěže ubylo možnos-
tí skórovat a o to víc je potřeba je využívat.
Hlavním bodem, na který se však musíme zaměřit, je vý-
chova mladých hráčů. V poslední době se nám tolik nedaří 
vzbudit v mladých hráčích takovou vášeň pro florbal, aby 
se mu dokázali věnovat s dostatečným zaujetím a nasaze-
ním, které by bylo potřeba k  jejich růstu na úroveň ligo-
vých hráčů.
Na závěr bych se rád zmínil o  radostné události, která 
předcházela úvodnímu zápasu sezóny. Před letošní sezó-
nou jsme představili nové klubové logo, webové stránky 
i jiné nastavení v rámci fungování klubu a jednou z dalších 
novinek je vytvoření klubové Síně slávy, do které postupně 
uvedeme osobnosti, které významným způsobem zasáhli 
do historie klubu. A právě před prvním domácím zápasem 

ROZPIS DOMÁCÍCH ZÁPASŮ – PODZIM 2020

datum začátek soupeř
05.09.2020 19:00 Petrovice
19.09.2020 19:00 Gulivers Brno
26.09.2020 19:00 Kladno

03.10.2020 19:00 Karlovy Vary
17.10.2020 19:00 Torpédo Havířov
28.10.2020 15:00 České Budějovice
07.11.2020 19:00 Slovan Havířov
17.11.2020 15:00 Bulldogs Brno
05.12.2020 19:00 Chomutov
19.12.2020 19:00 Znojmo

obdržel dres s číslem 99 a svojí jmenovkou MONTI bývalý 
hráč a trenér Kamil Munzar, který se tak stal první osob-
ností v Síni slávy jaroměřského florbalu.

—krý—
foto: Petr Rezek

TABULKA GÓLŮ 5. 9. 2020

10:05 TJ Sokol Jaroměř Jakub Kárník
12:44 TJ Sokol Jaroměř Petr Hašek
31:15 TJ Sokol Jaroměř Daniel Kroupa
42:10 TJ Sokol Jaroměř Daniel Škeřík
44:03 Z. F. K. Petrovice Petr Kašpar
47:36 Z. F. K. Petrovice Roman Oborák
58:00 Z. F. K. Petrovice Roman Oborák

Z BASKEŤÁKŮ SE STÁVAJÍ KANONÝŘI

Baskeťáci Josefov letos slaví 15 let svojí existence, při té příležitosti mění svůj název a logo a do sezóny 
2020/2021 vstupují jako Kanonýři Josefov.

Změnou naší identity chceme dát klubu impulz k nastarto-
vání minimálně stejně úspěšného období, jakým bylo uply-
nulých 15 let, kdy náš klub získal 11 medailí na Mistrovství 
republiky, pořádal významné akce, jako jsou Národní finá-
le, streetbally, plesy a dětské dny, a zároveň vychoval mno-
ho stále aktivních hráčů, z nichž někteří působí i v nejvyš-
ších českých soutěžích.
Pokud máte zájem stát se členy naší početné basketbalové 
rodiny, stále nabíráme nové hráče do naší přípravky, kte-
rá trénuje každé pondělí a středu od 15:30 do 16:30 v tělo-
cvičně SŠŘ Jaroměř (Na Karlově 798).

Martin Jecha
TJ Sokol Jaroměř – Josefov

ŘÍJEN 2020

sobota 03.10.2020 14:00 16:00
neděle 04.10.2020 14:00 16:00
neděle 11.10.2020 14:00 16:00

sobota 17.10.2020 14:00 16:00

neděle 18.10.2020 14:00 16:00
sobota 24.10.2020 14:00 16:00

neděle 25.10.2020 14:00 16:00

sobota 31.10.2020 14:00 16:00

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ 
V JAROMĚŘI

Areál sportovních a  volnočasových akti-
vit  – ASVAJ zve k  návštěvě a  sportovnímu 
vyžití na zimní stadion v Jaroměři. Bruslení 
pro veřejnost se koná vždy o víkendu. Bližší 
informace naleznete v přiložené tabulce.
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I „DĚTI“ NÁM MOHOU BÝT VZOREM!
Ve středu 9. 9. se uskutečnil 1. ročník charitativního běhu Jaroměř běží pro Planetu (projekt Run 
for Planet). Tato akce byla přeložena z  červnového termínu v  důsledku coronavirové pandemie. 
Vlastní závody byly zahájeny v 9:00, kdy odstartovali první běžci ze ZŠ na Ostrově. Program celého 
dne se musel v přípravném období několikrát změnit, tak aby vyhovoval stále se měnícím hygienic-
kým podmínkám. A tak po škole na Ostrově přišli v 10:00 na řadu účastníci ze ZŠ Josefov, v 11:00 
závodníci ze ZŠ Boženy Němcové a ve 12:00 studenti z jaroměřského Gymnázia. V tomto konceptu 
byla dodržena zásada nemísení žáků různých škol.

Pro závodníky byly připraveny dvě trasy, pro mladší 
1200 m a  pro starší 2,1 km. Start i  cíl jednotlivých běhů 
byl umístěn do příjemného prostředí Masarykových sadů 
vedle známého altánu. Nedílnou součástí projektu byli 
i prezentace jednotlivých ochranářských organizací. Žáci 
místních škol, ale i  příchozí si procházeli „Cestu ochra-
náře“ připravenou velmi aktivní organizací JARO Jaroměř, 
která se, kromě jiného, stará o Ptačí park Josefovské louky 
a  provozuje záchrannou stanici pro handicapovaná zví-
řata. Jejich eko-karavan a stánek organizace Be Sea byli 
centrem ekologické edukace. Spolek Be Sea je aktivní 
především v záchranných projektech souvisejících s moři 
a oceány. Jsou známé jejich aktivity na ochranu žraloků 
na ostrově Lombok i  trvalé péče o životní prostředí ze-
jména pobřežních lokalit v  Indonésii. Mimo toto ji jaro-
měřská veřejnost může znát díky nové letošní aktivitě, 
letnímu kinu Filmy pod Pevností.
Základní myšlenka charitativního závodu spojuje sport, 
vzdělání a  solidaritu. Podpora pohybu, tělovýchovných 
aktivit, v tomto případě běhu pomáhá ochranářským čin-
nostem místním i  nadnárodním. Proč tyto organizace? 
Startovné všech účastníků bylo rozděleno pro tři nezis-
kovky, již zmíněné JARO Jaroměř a Be Sea a také organi-
zaci Save Elephants, která bojuje o přežití slonů ve volné 
přírodě v Africe.

Vracíme se do sportovního dění. Vlastní běhy byly organi-
zovány formou hromadných startů po jednotlivých kate-
goriích. Nebylo výjimkou, že se svými žáky běželi i učite-
lé. Každý účastník dostal jablko z našeho regionu a origi-
nální samolepky tohoto závodu. Nejlepší běžci byli vyhod-
noceni medailemi, diplomy a poukázkami na odběr spor-
tovního zboží darovanými obchodem Active Sport.
Po čtrnácté hodině pokračoval tento charitativní projekt 
běhy pro veřejnost. Příjemná dopolední atmosféra pro-
hřátá slunečným počasím se přenesla i  do odpoledního 
programu, který podpořili svými melodiemi, hudebními 
nástroji a hlasy členové studentské kapely Žahafci. Kromě 
žen a mužů běželo i několik maminek s malými ratolestmi, 
i závodníci se svými čtyřnohými přáteli. Z nedaleké rad-
nice si odskočil i starosta města Jaroměře Josef Horáček 
a proběhl dvoukilometrovou trať mezi školní jídelnou na 
Karlově a knihovnou na Obci.
Kdo se jak umístil není podstatné, zato myšlenka chari-
tativního závodu podpořena účastí 371 běžců v nás dlou-
ho zůstane!
Proč název tohoto článku „I děti nám mohou být vzorem“? 
Protože nejstarší z pořadatelů má 20 let. Většina rodičů je 
odrazovala, říkala jim, že je špatná doba, apod. Ale oni to 
nezabalili, bojovali s  nepřízní současné epidemiologické 
situace a prosadili si své!

Text a foto: Run for Planet

| SPORT

POCHOD KOLEM JAROMĚŘE
TJ Sokol Jaroměř zve, nejenom jaroměřskou, ve-
řejnost na POCHOD OKOLO JAROMĚŘE tento-
krát trochu netradičně po zajímavostech Jaroměře 
a Josefova. Pouze pěší a jediná trasa vás zavede k ně-
kterým místům v našem souměstí o kterých se ví, ale 
ne všichni je dosud navštívili.

Start 10. 10. 2020 od 8:00 do 10:00 hodin tradičně od 
tělocvičny TJ Sokol u letního stadionu v Jaroměři, 
kde účastníci obdrží plánek trasy a další informace. 
Délka trasy cca 12 km.

Startovné: jednotné 30 Kč
Vice na www.sokoljaromer.cz
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UMĚLECKÁ KOLONIE BASTION IV V MĚSÍCI ŘÍJNU

Jsou chvíle, kdy je namístě být skromný… A chvíle, kdy je tomu přesně naopak. Myslím, že v případě na-
šeho malíře Gabriela Alexe je jasné, o kterou z oněch chvil se právě teď jedná.

S velkou hrdostí se s vámi chceme podělit o jeho úspěch – 
před nedlouhou dobou byl zapsán do České knihy rekor-
dů jako autor největšího obrazu s  motivem moře. Toto 
monumentální dílo bylo vytvořeno technikou olejomalby 
na plátno o rozměrech 640 cm x 200 cm. Obří malba vy-
obrazující rozbouřené moře, racka mořského a skrývají-
cí portrét muže vznikala v průběhu 7 měsíců a zatím vé-
vodí Alexově ateliéru. O jejích dalších osudech vás bude-
me včas informovat.
Na přelomu září a října u nás probíhá již tradiční fashi-
on fotografický workshop studentů z univerzity Tomáše 
Bati ve Zlíně. Jste zvědaví, co během jejich týdenního 
soustředění vzniklo za díla? Přijďte se podívat 3. října 
v 18 hodin!
Jste-li příznivci ručních prací, přijměte pozvání Táni 
Novákové a  zastavte se na Bastionu IV v  úterý 20.  října 
v 17 hodin. Pod Tániným vedením si osvojíte výrobu růz-
ných druhů textilních vánočních ozdob. Některé si bude-
te moci odnést domů a některé si s vaším svolením pone-
cháme na výzdobu při našem tradičním vánočním jarmar-
ku (který letos proběhne 12. prosince). Pomůžete nám s je-
jich tvorbou?
30. října v 18 hodin se vám v naší výstavní síni představí 
Daniela a Martin Kosovi, jejichž práce originálně propo-
juje užité umění s volnou tvorbou. Pro Martina je typický 
modrobílý porcelán vytáčený z  volné ruky, Daniela svoje 
porcelánové plastiky doplňuje malovanými obrazy plnými 
barev a životního entuziasmu. Entuziasmu bude dost pro 
všechny, přijďte si pro svou dávku!

Pokud jste milovníky umění, ale nestačí vám setrvávat v roli 
pozorovatele, můžete se opět zapojit do večerního kres-
lení – kurzu figurální kresby, vedeného akademickým so-
chařem Petrem Novákem z Jaroměře. Kresba podle živého 
modelu probíhá každé pondělí od 18 hodin v patře dvoji-
tých kasáren Bastionu IV (kreslírnu najdete na konci chod-
by vpravo za knihovnou). Není nutné se nijak hlásit, prostě 
přijďte. Petr se každému věnuje individuálně, takže nezále-
ží ani na tom, jak zdatným kreslířem jste. S případnými do-
tazy se můžete obracet na telefonní číslo 720 519 801 nebo 
e-mailovou adresu bastioniv.josefov@gmail.com.
Buďme zdrávi a držme si palce, aby všechny uvedené akce 
mohly proběhnout!

Za Uměleckou kolonii Bastion IV
Tereza Karlová

TJ SOKOL JOSEFOV
POŘÁDÁ PRAVIDELNÁ CVIČENÍ  

KAŽDÉ ÚTERÝ

PŘEDŠKOLNÍ DĚTI S RODIČI  17 – 18 hod
ŠKOLNÍ DĚTI    18 – 19 hod
CVIČENÍ NA GYMBALECH PRO ŽENY 19 – 20 hod

První cvičení proběhne v úterý 29. 9. 2020  
– otevřená lekce zdarma! Přijďte se i nezávazně podívat.

KDE: 
Tělocvična TJ Sokol Josefov 
Guldova 41 Josefov 551 02
(naproti prodejně hraček  
– 1. patro, nad prodejnou potravin) 

CO SEBOU: 
boty do tělocvičny, sportovní oblečení, pití.

Informace u cvičitelky: 
EVA SHEJBALOVÁ  
tel.: 725 522 535

SOUTĚŽ V TROJKOVÉM MARIÁŠI
„O POHÁR STAROSTY MĚSTA JAROMĚŘE“

3. kolo, hraje se trojkový mariáš na čtyři hodinová kola

 V SOBOTU 24. ŘÍJNA 2020
10:30 – 10:50 prezentace

  1. kolo 11:00 – 12:00
  2. kolo 12:10 – 13:10
  OBĚD 13:15 – 13:35
  3.kolo 13:40 – 14:40
  4. kolo 14:50 – 15:50

16:00 ukončení turnaje, vyhlášení výsledků
informace na telefonu 732 632 712
e-mail: josef.dusek44@seznam.cz 

Vítěz turnaje získá pohár. Informace na webu: zadej na 
Seznamu „mariáš Jaroměř“, posléze. „pravidla turnaje – trojkový 
mariáš“. TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST! Zveme všechny 
příznivce, zájemce, příležitostné hráče a širokou 
veřejnost: Podpořte tento turnaj a přijďte si zahrát 
pohodový mariáš!  
V roce 2020 se bude konat čtvrtý turnaj 12. prosince.

Pořádá: Spolek Trojka a restaurace Růžovka v Jaroměři
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ZLATÝ ODZNAK J. K. TYLA PATŘÍ JANĚ DVOŘÁČKOVÉ
Paní Jana Dvořáčková, rodilá Jaroměřačka, se věnuje loutkovému divadlu více než 40 let. Za tu dobu 
prošla všemi profesemi, které se s provozováním loutkového divadla pojí a dokázala spolu s přáteli 
v souboru provést světem loutkového divadla několik generací dětí.

Jako malé drobné děvčátko vyslechla slova tehdejšího prin-
cipála Boučkova divadla o  tom, že bude muset sníst ještě 
hodně knedlíků, aby mohla divadlo hrát. Jestli se pak sta-
la jedlíkem knedlíků, není jisté, jisté ale je, že divadlem žije. 
Důkazem jsou nejen její autorská představení, ale i drama-
tizace na různorodé motivy, mnohá ocenění a postupy do 
prestižních přehlídek amatérského divadla. Napsala půvab-
nou knížku pro děti Pohádka od řeky Labe, kterou vyda-
lo vlastním nákladem Loutkové divadlo Maminy Jaroměř. 
Imaginace a fantazie jsou neoddělitelnou součástí její tvůr-
čí práce, všude ji provází a díky nim z nenápadného moti-
vu, situace, nálady vznikne příběh či scénka. Její hry stojí na 
základech práce s jazykem, s jeho krásou a čistotou, nesou 
morální poselství či poučení, nechybí jim humor a lehkost.
Divadlo na amatérské bázi jí dává prostor pro tvorbu ne-
závislou na poptávce trhu a na výdělku a v  rozsahu, kte-
rý jí a souboru vyhovuje. Loutkové divadlo pro ni není jen 
kratochvíle, je to její vášeň, potěšení i záliba. A na výsled-
ku, tedy na loutkových představeních souborů LD Maminy 
a dětského loutkářského souboru Blechy, je to znát, stačí se 
přijít podívat.

Co je tak přitažlivé na světě loutkového divadla pro do-
spělé a pro děti? Pojmenujete to kouzlo?
 Pokud je to kouzlo, nebudu se s dovolením do po-
jmenovávání pouštět. Protože ve chvíli, kdy se kouzlo po-
jmenuje, přestává okouzlovat. A to by byla škoda.
Loutkové divadlo mě vpustilo do svého světa… a já vpustila 
loutkové divadlo do svého života. Zřejmě jsme naladěni na 
stejný tón, a proto se už tolik let vzájemně přitahujeme, po-
třebujeme a vyhovujeme si. A jestli to přináší radost i ostat-
ním, pak mě to velice těší.

Práci a  život v  loutkovém divadle jste poznala už jako 
dítě, je tato zkušenost pro Vaši práci s dětmi v dětském 

souboru důležitá, nebo se v práci s dětmi, která je dost 
specifická, řídíte nějakým svým vnitřním kompasem 
a postupně sbíranými zkušenostmi?
 Myslím, že každý v tom, co dělá, vychází ze svých 
zkušeností. Nebo možná spíše z podstaty těch zkušeností, 
protože to, co platí v jedné situaci, v jiné situaci platit ne-
musí. Čas, místo, podmínky i lidé se mění, a děti samozřej-
mě také… Což je mimochodem na práci s nimi to vůbec nej-
lepší. Že každé je jiné, jedinečné, osobité, každé má svůj ne-
zaměnitelný odstín, a  já se snažím ty odstíny objevit, ro-
zeznat a sestavit do obrazu… do loutkového představení… 
a když to vyjde, vznikne něco, co pohladí po smyslech i po 
duši. Nás, co hrajeme, i ty, kdo se na to dívají. Napadá mě 
ale, že stejným způsobem pracuju i s dospělými. A vnitřní 
kompas (Výstižný termín, děkuji!) se v obou případech ur-
čitě hodí.

Říká se, že spisovatel píše stále jednu knihu – jeden pří-
běh, platí to i o Vás? Jaký příběh ve svých hrách píšete?
 Jsem takový věčný idealista. Možná to mají na svě-
domí ty spousty pohádek, které jsem přečetla, možná to 
mám v  sobě někde zakódované, kdo ví. Mám úctu k  naší 
historii a cítím jakýsi závazek zachovat to dobré i pro bu-
doucí generace. Případně k tomu ještě něco přidat. Takže 
se prostřednictvím svých her snažím lidem kolem sebe ne-
nápadně připomínat jejich kulturní, historické i  jazyko-
vé kořeny. Učit je rozeznávat zlo a nacházet odvahu s ním 
bojovat. A ukazovat, že takové hodnoty jako přátelství, po-
ctivost, pravda, osobní statečnost či láska stále ještě patří 
k tomu nejcennějšímu, co lze ve světě nalézt. V tom pohád-
kovém i v tom skutečném.

Přátelství a sounáležitost je v tak maličkém souboru vý-
hodou, možná přímo nutností. Čerpáte z něj?
 Samozřejmě, stále a  beze zbytku. Pokud by nám 
spolu nebylo dobře, nemohli bychom dělat dobré věci. 
Vztah je něco, co drží všechny díly po hromadě. Taková pa-
voučí vlákna to jsou. Mnohdy na první pohled neviditelná, 
ale pevná a nezbytná. Pokud se poškodí, celé naše společ-
né konání jaksi pohasne. A naopak. Pokud fungují, svítí kaž-
dý kousíček výsledného díla jako vánoční žárovička. Vážně. 
V přátelství a sounáležitosti je ohromná energie.

Co by nám všem asi teď řekl Kašpárek Vašeho divadélka?
 Kašpárek v naší poslední pohádce na konci říká: 
„Půjdu zase dál. Abych toho hodně zažil. A mohl o tom po-
tom vyprávět. Ono je totiž vždycky dobré vědět, co by se 
nám taky mohlo stát, kdybychom ten náš život lidskej ne-
chtěli žít poctivě.“ Tak tohle by vám určitě řekl. On i já.

Děkuji a přeji ať Vám kouzlo divadla  
přináší stále potěšení a radost!

—krý—
Foto: Gabriela Dernerová

| ROZHOVOR
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V JAROMĚŘI
Vážení čtenáři,

dovolte nám malou rekapitulaci akcí, které proběhly v měsíci září.
Dne 8., 10. a  15.  září naše knihovna přivítala žáky ZŠ 
Boženy Němcové, Na Ostrově, Josefov a Rychnovek – Zvole 
k slavnostnímu pasování prvňáčků na čtenáře. Jak jsme již 
několikrát předesílali tento slavnostní akt byl přesunut 
z konce školního roku 2019/2020 na září 2020/2021. Pro 
děti bylo připraveno zábavné dopoledne zaměřené na je-
jich čtenářské dovednosti. Každý žák obdržel „Pasovací 
listinu“ a knížku, která vychází v projektu „Už jsem čte-
nář – Knížka pro prvňáčka.“

23. 9. nás líšnický světoběžník Adam Trýb provedl Indií, 
zemí v  jižní Asii, zemí mnoha tváří, druhou nejlidnatější 
na světě a jazykově a etnicky různorodou. Povídání o dob-
rodružství, dokreslené fotografiemi z  cest, bylo velmi 
poutavé.
23.  9. jsme pro vás naistalovali, v  hale hlavní budo-
vy Městské knihovny Jaroměř, výstavu fotografií „(Více 
než) dvacetkrát v NASA“ oceňovaného astronoma Petra 
Horálka. Výstava zde bude probíhat až do 26. 10. 2020.
Na tuto výstavu navázala dne 29. 9. přednáška „Kdyby fo-
tografie mohly vyprávět“. Petr Horálek je český fotograf, 
kreslíř, spisovatel, cestovatel a  astronom. Astrofotografii 
se pan  Horálek věnuje od roku 2011, astronomii pak od 
dětství díky své babičce. Jeho specializací jsou astrono-
mická krajina, vzácné úkazy, noční obloha v  kompozi-
ci s krajinou nebo zatmění Slunce. Cestuje po celém svě-
tě v  rámci expedic SAROS. Své přednáškové činnosti se 
začal věnovat od roku 2014 po návratu z Nového Zélandu 
a  za jeho celosvětové úspěchy v  astrofotografii byla po 
Petru Horálkovi v říjnu 2015 pojmenována planetka 6822 
Horálek. Přednáška byla jedním slovem úchvatná.

V  minulém čísle Zpravodaje jsme vás také informovali 
o tom, že je naše knihovna připojena k celostátnímu por-
tálu „Knihovny.cz“. Tento portál poskytuje jednotný pří-
stup ke službám českých a moravských knihoven – komu-
koliv, odkudkoliv a kdykoliv. Na tomto portálu může čte-
nář prohledávat databázi knih všech zapojených knihoven. 
Česká republika se pyšní tím, že má nejhustší síť veřejných 
knihoven v Evropské unii.

A CO NÁS ČEKÁ V ŘÍJNU?
7. 10. Čína v podání Lukáše Zajíčka, cestovatele a dobro-
druha z Vlkova (7. 10. STŘEDA)
21. 10. Čachtické podzemí a Alžběta Báthory v přednášce 
spisovatele literatury faktu Milana Zacha Kučery.

Nezapomeňte, všechny přednášky a besedy se uskuteč-
ňují vždy ve středu od 17:30 v  hlavní budově Městské 
knihovny Jaroměř.

Podzim – dny se krátí, ochlazuje se, více prší a práce na 
zahrádkách se dokončují. Nastává ideální čas pro četbu 
oblíbené knihy, prohlížení zajímavých časopisů a poslech 
dobré přednášky. A  to vše máme pro vás přichystáno  – 
nové knihy, inspirující „časák“ a poučné přednášky. 

Těšíme se na vás, milí čtenáři,  
vaše Městská knihovna



18

| KULTURA A SPOLKY

POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU 
Z CYKLU „MEZI ŘÁDKY“

Městské muzeum v Jaroměři a Národní památkový 
ústav v Josefově Vás zvou na přednášku doc. Tomáše 
Bubíka s  názvem „Jaroměřský rodák prof.  Otakar 
Pertold – indolog a zakladatel československé vědy 
o náboženství“.

Přednáška bude věnována osobě a dílu jaroměřského ro-
dáka prof.  Otakara Pertolda (1884  – 1965), světově vý-
znamného indologa a  zakladatele československé vědy 
o náboženství (religionistiky). Otakar Pertold se odborně 
věnoval především lidovým náboženstvím Indie a tehdej-
šího Cejlonu, ale např. v letech 1920-1923 byl dokonce kon-
zulem československé ambasády v Bombaji. V roce 1934 se 
stal prvním českým profesorem religionistiky na Karlově 
univerzitě. Publikoval jak odborné, tak populárněnaučné 
knihy.
Přednášku prosloví doc. Tomáš Bubík, historik nábožen-
ství a vedoucí oddělení religionistiky na Filozofické fakul-
tě Univerzity Palackého v  Olomouci, který věnoval dílu 
prof. Pertolda několik odborných studií a je předním znal-
cem jeho díla.
Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 15.  října od 18  hodin 
v malém sále Městského divadla v Jaroměři. Vstup volný.

Městské muzeum v Jaroměři

 

Městské muzeum v Jaroměři  
a Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově 

 
Vás zvou na přednášku 

  
Tomáše Bubíka 

 

 Jaroměřský rodák prof. Otakar Pertold –  
indolog a zakladatel čsl. vědy o náboženství 

 
z cyklu Mezi řádky 

 
ve čtvrtek 15. října 2020 v 18 hod. 

do sálu Jaromír Městského divadla v Jaroměři 
 

vstup volný 
 

příští přednáška 
Jiří Slavík | Gotické venkovské kostely východních Čech 

19. listopadu 2020 v Městském divadle v Jaroměři 

SEMONICKÉ MRKVOBRANÍ

Letošní podzimní semonickou slavnost máme za sebou. Bylo to krásné, milé, pestré a chvílemi velmi dra-
matické. Program, který si pro veřejnost připravili členové Osadního výboru Semonice ve spolupráci 
s Městem Jaroměř a Sborem dobrovolných hasičů Semonice, začal v 15 hodin.

V  tu dobu bylo do soutěže o nejlepší mrkvovou pochout-
ku přihlášeno dvacet pět pozoruhodných dobrot, které do-
slova přetékaly vitamíny. S každým soustem dělali porot-
ci něco pro své zdraví a zásoby vitamínů v tělech konzu-
mentů utěšeně narůstaly. Ochutnat všechny vzorky, které 
byly letos vzhledem k okolnostem servírovány v rukavicích 
a rouškách, se podařilo jen málokomu. K soutěži však všich-
ni přistupovali maximálně zodpovědně. Nakonec si tře-
tí místo vybojoval mrkvový dort paní I. Prokopové, druhé 
místo patřilo mrkvovým cup cakům s  javorovým sirupem 
paní J. Kudláčkové a zlato získaly zcela zaslouženě mrkvo-
vé koblížky slečny A. Jelínkové. Děkujeme všem soutěžícím, 
protože se zasloužili o báječné občerstvení, na které budou 
všichni rádi vzpomínat.
Od tří hodin byly připraveny také tvůrčí dílny: floristic-
ká Michaely Reichertové a  výtvarná Hany Adamcové. 
„Vybarvovat“ se nám začaly i děti, které si nechaly Aničkou 
Boreckou pomalovat obličeje.
Kolem čtvrté hodiny už dávala obloha nad Semonicemi tu-
šit, že sluníčko nám do večera tentokrát nevydrží. To, co 
ale nakonec přišlo, překonalo naše očekávaní. Takovou 
bouři pamatoval málokdo. Většině návštěvníků se naštěs-
tí podařilo skrýt pod střechou. Hrdiny se stali ti, kteří se, 

co jim síly stačili, snažili zachránit velký party stan před 
ničivým živlem. Po půl hodině se počasí začalo umoud-
řovat a v té chvíli začala neuvěřitelná aktivita všech, kteří 
měli co do činění s technickým zázemím této akce. Zvukaři  
(J. Wencl a V. Uhlíř) doslova resuscitovali ozvučení, hasiči za 
asistence dobrovolníků opravili během chvilky zastřešení, 
a tak jsme mohli s malým zpožděním pokračovat v napláno-
vaném programu, jakoby se nic nestalo. Všem moc děkuji!
Dětské návštěvníky zaujalo vystoupení loutkového diva-
dla Kozlík, které si pro nás připravilo pohádku Jak šel Kozlík 
do světa. Bez rozdílu věku pak bylo určitě pro mnohé mi-
mořádným zážitkem množství hudebních vystoupení. Měli 
jsme možnost poslechnout si pěvecké sdružení Cantus 
Jaroměř, kapely Altan Trio, Pohroma, Sólarsteinn, Ž@h@fci! 
a What Rock.
Akci podpořilo Město Jaroměř, firma VK INVESTING, s. r. o., 
Porsche Hradec Králové, členové OV Semonice a  SDH 
Semonice. Děkuji všem, kteří jakkoliv přispěli ke zdárnému 
průběhu naší slavnosti a věřím, že se u nás v Semonicích 
opět brzy sejdeme!

Za Osadní výbor Semonice
Lucie Kubálková
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Je jednodenní, respektive jednovečerní setkání, 
které navazuje na jednoletou tradici festivalu 
Jařinec. V  letošním roce nebylo možné bezpeč-
ně uspořádat jarní setkání, proto si chceme při-
pomenout alespoň druhou rovnodennost tohoto 
roku a léto zase zazimovat.

Program jsme pro vás vybrali podle toho, co nám samot-
ným přijde skvělé a co s Vámi chceme sdílet. Takže pokud 
přijdete, uvidíte fenomén letošních přehlídek amatérského 
divadla, inscenaci pražského Akolektivu Helmut Čaganem 
lamag nohy a uslyšíte skvostnou plzeňskou klezmerovou 
kapelu Mi Martef. Rádi bychom Vám nabídli také trochu 
z  vlastních zásob, proto zveme na počiny literárně-dra-
matického oboru ZUŠ F. A. Šporka – na Pohádky pro vět-
ší děti souboru Popcorn a na oceňovanou inscenaci Erben 
1862 souboru Convivium. Přijďte se potěšit, než se uložíte 
k zimnímu spánku.
Setkání se koná 24. 10. 2020 od 16 hodin v našem měst-
ském divadle v Jaroměři.

Kolegium hraběte Šporka

DOŽÍNKOVÝ DEN V JAROMĚŘI Z POHLEDU SPOLKU PRONÁMĚSTÍ

První sobotu v září měl na našem náměstí v Jaroměři svoji premiéru Dožínkový den, tradiční slavnost 
dokončení sklizně.

Členové spolku PRONÁMĚSTÍ i  já osobně jsme byli vel-
mi příjemně překvapeni pěknou úrovní této slavnosti. 
Očekávali jsme, že jako vždy v minulosti bude náměstí pře-
plněno stánkaři s textilem, obuví a dalším vesměs nevhod-
ným sortimentem.
Naše obavy se však nenaplnily a hojné množství stánkařů 
nabízelo kvalitní sortiment občerstvení, potravin a výrob-
ků, tak jak to vídáme na dobrých farmářských trzích.
Stánky přetékaly lákavou uzeninou, domácím pečivem 
a cukrovinkami i bohatou nabídkou teplých jídel.
Své produkty zde nabízelo i několik regionálních pivovarů, 
prodejců medu a  medoviny, takže o  občerstvení hojného 
počtu návštěvníků bylo dokonale postaráno.
Dožínkový den byl provázen kvalitním programem pro děti 
i  dospělé, který vyvrcholil krásným koncertem pěvkyně 
Jany Veberové v chrámu sv. Mikuláše.
Ale nejpěknějším zážitkem pro nás bylo souznění slavnosti 
s prostorem našeho krásného starobylého náměstí. Znovu 
jsme si uvědomili, že tyto prostory vybudovali naši předko-
vé právě pro takováto přátelská setkávání lidí ať při trzích, 
slavnostech, koncertech či při jiných příležitostech a  že 
tyto události tvoří s historickým prostorem náměstí doko-
nalou symbiózu. Nakonec nám sice počasí slavnost před-
časně ukončilo, doufáme ale že příště bude líp.

Při této příležitosti jsme si uvědomili propastný rozdíl 
mezi slavností, jak jsem ji popsal výše a  dnešní podobou 
„Svatováclavské pouti“ na náměstí, která se postupem let 
proměnila na komerční provoz řvoucích mnohatunových 
monster, doprovázený dunivým rámusem (pardon „hud-
bou“), který v tomto úzkém a vysokém „kotli“ náměstí otrá-
voval jeho obyvatele a narušoval statiku historických domů. 
„Pouť“ navíc znemožňovala po celý týden řádný provoz na 
náměstí, včetně zásobování prodejen.
Proto jme uvítali zodpovědné a  moudré rozhodnutí Rady 
města o přesunutí „Pouti“ do prostoru za stadionem. Tento 
přesun na otevřené a velké prostranství přiblíží pouť ob-
čanům Josefova i obyvatelům sídlišť v okolí (Zavadilka, Na 
Ptákách) a bude mít pozitívní dopad i na návštěvnost.
Spolek PRONÁMĚSTÍ děkuje vedení našeho města a všem 
organizátorům za uskutečnění Dožínkového dne na ná-
městí v Jaroměři a za přesunutí již místně nevyhovujícího 
provozu pouti a tím – alespoň symbolické - navrácení na-
šeho náměstí jeho historickému úkolu, kterým je příjemné 
setkávání lidí při kultuře, zábavě, obchodování, koncertech 
a jiných aktivitách.

Ing. Oldřich Španiel
člen Rady spolku PRONÁMĚSTÍ

 

SLAVNOSTNÍ ODHALENÍ 
OBNOVENÉHO KŘÍŽE NA OBCI

Ve středu 14. října v 16 hodin se uskuteční slav-
nostní odhalení obnoveného kříže Na Obci. 
Město Jaroměř se rozhodlo tuto po desetile-
tí nekompletní památku obnovit v  rámci péče 
o drobné památky na území města.

Chybějící postavu Krista na 
vrcholovém kříži vyrobi-
la paní Markéta Škopková, 
lucernu Střední škola ře-
meslná. Kameník Hynek 
Shejbal se postaral o vyčiš-
tění a  drobné opravy pís-
kovce a  ve spolupráci s  au-
tory osadí Krista i  lucer-
nu, čímž bude památka opět 
kompletní. Slavnostní odha-
lení doprovodí hudba a  vý-
stavka výtvarných děl žáků 
ZUŠ F. A. Šporka a obnove-
nému kříži požehná P. Jerzy 
Stanisław Zięba.

Ing. Jiří Balský, zastupitel
Foto: archiv Jindřicha Poláka
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TICHÁ VZPOMÍNKA

Dne 27. 9. uplynulo 20 let od úmrtí 
paní Zdeny Nováčkové z  Jaroměře. 
Vzpomíná rodina Nováčkova.

PRVNÍ DVA KAMENY ZMIZELÝCH PRO POPRAVENÉ SOKOLY Z JAROMĚŘE

První dva tzv. Kameny zmizelých odhalí sokolům popraveným za 2. světové války letos 8. října sokolské 
jednoty na území města Jaroměře. Stane se tak u příležitosti Památného den sokolstva (8. 10.), který byl 
usnesením parlamentu a senátu zařazen od roku 2019 mezi významné dny České republiky. Sokolové si 
tak připomínají 8. říjen 1941, nejtemnější datum ve 158leté historii této nejstarší tělocvičné organizace.

Mezi sokoly, kteří byli zapojeni do protinacistického od-
boje a zaplatili za svobodu své vlasti cenu nejvyšší, pat-
ří i Alois Šmahel z Jaroměře a Antonín Ivanov z Josefova. 
Právě jim odhalí sokolské jednoty Kameny zmizelých, 
a to Aloisi Šmahelovi 8. října v 15 hod. před jeho býva-
lým knihkupectvím na náměstí ČSA č.  p. 28 v  Jaroměři 
a Antonínu Ivanovovi v 15:30 hod. před domem v nyněj-
ší Guldově ulici č. p. 67 v Josefově (prodejna elektro), kde 
rodina Ivanovových žila.
Ještě zpátky do historie. Výnosem Heydricha z  8.  říj-
na  1941 byla defi nitivně rozpuštěna Česká obec sokol-
ská a její majetek zabaven. V noci ze 7. na 8. října proběhla 
Akce Sokol, ve které byli podle připravených seznamů za-
tčeni sokolští činovníci z ústředí, žup a dokonce i z jed-
not. Následně byli uvězněni v Osvětimi. Podle zprávy R. 
Heydricha o  Akci Sokol, zaslané 11.  října  1941 Hitlerovi 
do Berlína, bylo zatčeno na 1 500 lidí. Všichni byli uvěz-
něni bez soudu, bez důkazu provinění, jen proto, že byli 

činnými členy Sokola… Téměř 93 % vedoucích sokol-
ských pracovníků se již na svá místa po skončení vál-
ky nevrátilo.
Sokolové jako velcí vlastenci se však ani po tomto za-
týkání nedali zastrašit, a tak se nejvýznamnějším skut-
kem sokolského odboje stala spolupráce při aten-
tátu na Reinharda Heydricha, který sokolové poja-
li velmi osobně jako mstu za mrtvé z Akce Sokol. Tato 
událost se dotkla i  sokolů z  odbojové skupiny S-21-B 
v  Královéhradeckém kraji, kteří zajišťovali úkryt pro 
posledního z  parašutistů výsadku Silver A  Jiřího 
Potůčka v  oblasti Červeného Kostelce. Popraveno 
jich bylo ihned 17 (včetně tří žen), další spolupracov-
níci pak umírali v  koncentračních táborech. Právě 
v  této souvislosti za spolupráci se skupinou S-21-B 
byli popraveni Alois Šmahel (15. 6.  1942 v Pardubicích 
na Zámečku) a Antonín Ivanov (otec později známého 
spisovatele Miroslava Ivanova), popraven 24.  10.  1942 
v Mauthausenu.
Prvních deset Kamenů zmizelých popraveným soko-
lům odhalili sokolové na Náchodsku a Královédvorsku již 
v roce 2019.

Pozn.: Kameny zmizelých, původní název Stolpersteine, 
doslova „kameny, o  které je třeba klopýtnout“ (zava-
dit pohledem), jsou dlažební kostky s mosazným povr-
chem, vsazené do chodníku před domy obětí holokaustu 
a nacistického režimu. Původně šlo o projekt německé-
ho umělce Guntera Demniga, který první kámen položil 
16. prosince 1992 před radnicí v Kolíně nad Rýnem. Od 
roku 2008 se Stolpersteine nacházejí i v chodnících ve 
městech a obcích v České republice.

Helena Rezková, starostka Sokolské župy 
Podkrkonošské – Jiráskovy

Na fotografi ích: 1. Alois Šmahel (archiv Sokol Jaroměř),
2. Antonín Ivanov (archiv rodiny Ivanovových)

3. Šmahelovo knihkupectví před rokem 1920 (archiv J. Král)
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HEJTMAN KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE OCENIL 
DVĚ VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI Z JAROMĚŘE

Jako každý rok, tak i letos, oceňoval hejtman Královéhradeckého kraje významné osobnosti našeho regi-
onu. Letos se toto slavnostní předávání ocenění konalo v sobotu 5. září 2020 od 17.00 hodin před Zimním 
stadionem v Hradci Králové a bylo spojeno s oslavami 20 let Královéhradeckého kraje.

Hejtman Jiří Štěpán ocenil Pamětní medailí hejtmana 19 
významných osobností z regionu. Mezi nimi jsou vědeč-
tí pracovníci, sportovci i dlouholetí dárci krve. Záslužnou 
medaili Královéhradeckého kraje získal in memoriam bý-
valý náčelník horské služby v Krkonoších Adolf Klepš.
Mezi oceněnými jsou i  dva významní občané Jaroměře. 
Prvním vyznamenaným je Ing.  arch.  Jan Slavík „za 
záchranu památek na Broumovsku, Trutnovsku 
a  Náchodsku“. Architekt Jan Slavík usilovnou prací po-
mohl zachránit téměř stovku památek, především koste-
lů, na území Královéhradeckého kraje. Byl to on, kdo po 
dvacet let projektoval a dozoroval opravu broumovského 
kláštera. Jan Slavík také neustále usiluje a pracuje na sbli-
žování Čechů a Němců v pohraničí.
Druhým vyznamenaným je PhDr. Jiří Uhlíř „za celoživot-
ní přínos pro českou kulturu a pedagogiku“. Jiří Uhlíř po 
celý svůj život působil jako středoškolský pedagog, pub-
licistika, bibliograf, literární a  regionální historik, který 
publikoval dosud takřka 3000 prací, z toho přes třicet sa-
mostatných knih, na desítkách dalších se podílel jako spo-
luautor. Jako pedagog – 37 let učil na Střední lesnické ško-
le v Trutnově - byl průkopníkem informatické výchovy na 
středních školách, v roce 1979 vydal dokonce učební po-
můcku Základy informatiky pro středoškoláky. Jako lite-
rární a regionální historik objevil pro veřejnost často zce-
la neznámé osobnosti. Zpracoval i řadu historických statí, 
například vlastivědu rodné obce Jasenná nebo Osobnosti 
Jaroměře. Jiří Uhlíř také převzal z rukou starosty Jaroměře 

PhDr. Pavla Mertlíka k 60. narozeninám Pamětní medaili 
za badatelskou práci pro město (17. 4. 1997) a dne 17. listo-
padu 2017 mu Město Jaroměř udělilo jako vůbec prvnímu 
Ocenění za celoživotní přínos v oblasti kultury. Ke Dni uči-
telů 28. března 2017 ministryně školství ČR Mgr. Kateřina 
Valachová, Ph.D., udělila Jiřímu Uhlířovi nejvyšší resortní 
vyznamenání Medaili Ministerstva školství, mládeže a tě-
lovýchovy I. stupně “za dlouhodobou vynikající pedago-
gickou činnost“ (s přihlédnutím k  literárně publicistické 
kreativitě). Rodná obec Jasenná mu pak udělila za vlasti-
vědu obce Jasenná a za dlouholeté kronikaření jako prv-
nímu v  historii obce titul čestný občan (23.  6.  1994). Za 
připomenutí též stojí, že Jiří Uhlíř, středoškolský peda-
gog (vždy bezpartijní  – nestraník), byl členem kolektivu 
Střední lesnické technické školy Trutnov, jemuž prezident 
republiky L. Svoboda propůjčil státní vyznamenání Za vy-
nikající práci (30.  4.  1968). Uhlířovy práce byly oceněny 
třikrát v  literární soutěži Šrámkova Sobotka (1970, 1995, 
2004). To vše svědčí o tom, že PhDr. Jiří Uhlíř je význam-
nou osobností našeho regionu. Všechna udělená ocenění 
a vyznamenání potvrzují, že se skutečně jedná o důleži-
tou osobnost, pilnou, pracovitou a stále aktivní a tvořivou 
i ve svých 83 letech.

Všichni vyznamenaní si ocenění plně zaslouží 
a my jim blahopřejeme!

Ing. Jitka Slezáková
starostka obce Jasenná

DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO MILÍČŮV DŮM JAROMĚŘ
§ 65 SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI – SAS ALTERNATIVA

Diakonie ČCE – středisko Milíčův dům Jaroměř se zamě-
řuje na poskytování vybraných sociálních služeb (zejména 
služeb sociální prevence) dle zákona č. 108/2006 Sb., o so-
ciálních službách, ve znění pozdějších předpisů a vyhláš-
ky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí ustanovení zákona 
o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, a je-
jich dostupnost osobám sociálně vyloučeným nebo ohro-
ženým sociálním vyloučením na území Královéhradeckého 
kraje.
Cíle služby směřují převážně k posilování schopnosti lidí 
řešit svou aktuální nepříznivou životní situaci, a  tím tak 
minimalizovat dlouhodobé dopady nežádoucí sociální si-
tuace. Také se zaměřují na rozvoj rodičovských kompeten-
cí a  poskytování podnětného výchovného prostředí pro 
děti. Tyto cíle jsou naplňovány prostřednictvím aktivizač-
ních a výchovně vzdělávacích činností, sociálně terapeu-
tických činností, pomoci při uplatňování práv a oprávně-
ných zájmů a zprostředkování kontaktu se společenským 

prostředím. V rámci poskytovaných služeb středisko na-
bízí také odborné sociální poradenství.
Od 1.  1.  2020 do 31.  8.  2020 Diakonie ČCE  – středisko 
Milíčův dům Jaroměř eviduje 231 klientů a  poskytlo 3 111 
služeb. Služby byly poskytovány terénní a ambulantní for-
mou, bezplatně.
Služby střediska jsou podporovány Ministerstvem prá-
ce a  sociálních věcí skrze Královehradecký kraj. Výše 
podpory činí 4 244 710 Kč. Dále městem Jaroměř, ve výši 
320 000 Kč.

Mgr. Pavla Svatoňová
sociální pracovnice
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PRVNÍ VZLET RÁDIEM ŘÍZENÉHO MODELU V JAROMĚŘI
Takzvané velké dějiny hýbou světem. Mohou to být války, dynastické sňatky, důležité vynálezy, 
převraty, objevitelská putování nebo třeba právě probíhající stěhování národů. Události malých dějin 
bývají časem zapomenuty, protože kdyby se neudály, zdánlivě by se vůbec nic nestalo. Přesto je dobré 
si je občas připomenout a nenechat je vyhasnout.

Jedna taková událost se odehrála právě před šedesáti lety 
na josefovském letišti. Onoho odpoledne na přelomu září 
a října roku 1960 se tam před zraky skupinky lidí vznesl do 
vzduchu rádiem ovládaný model sportovního letadla. Šlo 
s největší pravděpodobností o první vzlet rádiem ovládané-
ho modelu na území východních Čech, ne-li na českém ven-
kově vůbec. Autorem sportovního hornoplošníku o rozpětí 
křídel 180 cm i jeho rádiové řídící jednotky byl tehdy jedna-
dvacetiletý jaroměřský občan Pavel Janák.

Jak na tuto událost vzpomíná? „Já jsem se v září 1960 vrá-
til z vojny. Sloužil jsem v Trutnově ve spojovací četě proti-
vzdušné obrany. Jako druhoročák jsem měl hodně volného 
času, a protože jsem se od dětství věnoval leteckému mode-
lářství, sehnal jsem si podklady a postavil letadlo i s rádi-
ovým ovládáním. Tehdy ještě nebyly tranzistory a další vy-
moženosti pozdějších let, tak ta řídící jednotka byla poměr-
ně veliká krabice plná elektronek. Po návratu z vojny jsem 
vyhledal místního modeláře Jaroslava Jarkovského z tradič-
ní jaroměřské modelářské rodiny a společně jsme ten první 
let uskutečnili. Byla ve mně malá dušička, jestli se něco ne-
pokazí, ale nakonec všechno dopadlo výborně.“

Kolem této dvojice se postupně shromáždila skupina asi 
dvaceti lidí (mezi nimi například Miloš Müller, Květoslav 
Procházka, Eduard Skořepa a další), která začala modela-
řit ve společných dílnách na místě dnešní trafiky pod ná-
městím, a navázala tak na prvorepublikovou modelářskou 
tradici v Jaroměři. Modelářský klub byl přijat pod ochranná 
křídla SVAZARMU (tehdejší Svaz pro spolupráci s armádou) 
a kromě vlastní modelářské činnosti začal na josefovském 

letišti pořádat celostátní soutěže nejprve volně létajících 
modelů a poté i modelů řízených rádiem. Vznikla tak kaž-
doroční tradice Bergerova memoriálu.

„Náš klub se také zúčastňoval různých soutěží po celé re-
publice a nevedli jsme si špatně,“ říká Pavel Janák, který se 
nakonec stal náčelníkem klubu. „Například v roce 1963 jsme 
se na mistrovství republiky v Karlových Varech propraco-
vali do absolutní republikové špičky. Za našimi úspěchy stá-
la nejen práce našich členů, ale i pomoc náčelníka josefov-
ského letiště Karla Jiráska. Ten sponzoroval naše soutěže, 
kupoval nám aparatury, podporoval nás, jak jen to šlo.“

Modelářský klub působil v Jaroměři až do zániku Svazarmu 
v  roce 1990. „Svazarm zanikl, o  dílny jsme přišli v  rámci 
restitucí, letiště změnilo vlastnickou strukturu a naše spo-
lupráce s ním skončila. Ale hlavně se lidem otevřela spous-
ta příležitostí k  jiným aktivitám,“ vzpomíná Pavel Janák. 
„Začali cestovat, podnikat, angažovat se ve veřejném životě, 
učit se cizím jazykům a na udržení organizovaného mode-
lářství jim už nezbýval ani čas, ani chuť.“

Jaroměřská modelářská tradice tak skončila u ledu. Písemná 
dokumentace nejspíš zmizela v propadlišti času a zbylo je-
nom pár fotografií v soukromém archivu a vzpomínky pa-
mětníka. Snad tento krátký text poslouží k tomu, aby o še-
desát let starou jedinečnou událost i  modelářskou tradici 
nebyly malé dějiny Jaroměře a Josefova ochuzeny.

Jaroslav Jonáš
Fotografie z prvního vzletu: archiv Pavla Janáka
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BOHOSLUŽBY

ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV – FARNOST JAROMĚŘ
pondělí 08:00 hod. (kaple děkanství)
úterý 17:00 hod.
středa 08:00 hod.
čtvrtek 17:00 hod.
pátek 17:00 hod. (kostel sv. Mikuláše)
sobota (dle rozpisu na vývěsce)
neděle 08:30 hod. (kostel sv. Mikuláše)
 10:15 hod. (Velichovky)
Více informací na www.jaromer.farnost.cz.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE
Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku 737:
09:00 – 10:30 hod. Studium Bible
10:45 – 11:30 hod.  Kázání Božího slova
13:00 – 14:00 hod. Odpolední program

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
pondělí 14:00 hod.  DD Černožice
úterý 09:00 – 15:00  Úřední den
 15:00 hod.  Biblická hodina
neděle 10.00 hod. (modlitebna)
Kontakt na farářku Mgr. A. Fabiánovou – 737 847 864. 
Informace na www.husitijaromer.estranky.cz, 
mail: husbor777@email.cz. 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV – FARNOST JOSEFOV
neděle 08:00 hod. (Jasenná, kostel)
 09:30 hod. (Josefov, kostel, během mše dětská školka)
středa 17:00 hod. (fara Duškova 77)
pátek 17:00 hod. (fara Duškova 77)
Každou 2. neděli v měsíci se koná dětská rytmická mše.
První pátek v měsíci je adorace a požehnání. První neděli v měsíci 
se koná na Starém Plese v kapli sv. Huberta mše (v letních 
měsících od 14. hod.).
Kontakt 731 402 211, mail: farnost.josefov@gmail.cz, 
www.farnostjosefov.cz, @FarnostJosefov.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ
pondělí 14:00 hod. (posezení nad biblí v Černožicích)
středa 18:15 hod. (biblická hodina – sudý týden)
pátek 17:00 hod. (Biblický kroužek)
neděle 09:00 hod. (Semonice)
 11:00 hod. (2. a 4. neděle Jaroměř)
 škola pro děti v Semonicích
Jednou za měsíc ve čtvrtek od 19:00 hod. se konají Modlitby se 
zpěvy z Taizé.
Kontakt na faráře R. Žárského – 491 110 175, 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz.

Vážení spoluobčané,

Jen jsme se zapojili do obvyklého běhu života, ve který jsme už někteří ani moc nedoufali, 
a mysleli, že nás už nic zlého nedostihne, je to tady znova.

Hledí to na nás z internetu, z médií, a i když se tomu chce-
me nějak vyhnout, nejde to. Jsou tu Reklamy na roušky vše-
ho druhu a respirátory. A už zase nápisy, že bez roušek ne-
smíte vejít na úřady, do čekáren k lékaři, ba, že v každém 
uzavřeném prostoru musíte mít zkrátka na obličeji roušku. 
Je to zase nová hrozba. U mnohých pak nastupuje strach 
a obava. Co bude zítra? A co za rok? Zatím se lidé ještě smě-
jí, děti dovádějí, slunce ještě každé ráno přidává nový den. 
Ale dokážeme tu hrozbu psychicky překonat? Vždyť se říká 
100x nic umořilo osla. Stokrát opakovaná lež se stává prav-
dou. Stokrát a vícekrát opakované zprávy dokážou člově-
ka odvést od reality k představám, k fantazii. Lidský mo-
zek nemá v této oblasti pražádné hranice. Nebudeme tedy 
nakonec rezignovat, propadat beznaději, uzavírat se před 
celým světem, před kýmkoliv a čímkoliv? Nemůžeme pod-
léhat v panice všemu negativu. Navzdory se musíme rado-
vat. V knize Přísloví je jeden krásný verš – radostná mysl 
prospívá tělu, stísněný duch vysušuje kosti. - Člověk, kte-
rý se dovede radovat, se cítí tělesně dobře. Zatímco ten, 
kdo je sklíčený hněvem, starostmi a depresemi, se tělesně 
cítí špatně. Radost je úžasná věc. Radost představuje po-
těšení z každodenních maličkostí a umění užívat si života. 
Ten, kdo Bohu dovolí, aby mu ukázal cestu, má šťastný ži-
vot, radostné srdce a zdravé tělo. Radost prodlužuje lidský 
život. A když se radujeme, naše srdce se rozbuší a dostane 

pomyslná křídla lehkosti a uvede do pohybu naši energii. 
Radost nám dá vidět svět pozitivně, v  tom lepším světle. 
A  jsme-li kladně nabiti, snáze překonáme drama tohoto 
času. Nenechme si vzít radost, nenechme se převálcovat 
vším záporným, co se na nás valí ze všech stran. Radujme 
se, protože radost nám dá sílu. Protože kdo má radost, je 
silný, je odolný i koronaviru.

Radostné a pokojné dny nám všem!
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POHÁDKA O SMOLÍČKOVI

Smolíček byl malý pacholíček. 
Bydlel v lese u jelena se zlatými 
parohy. Jelen každý den odchá-
zel do lesa na pastvu a Smolíček 
zůstával doma sám. Jelen mu 
pokaždé přikazoval, aby ni-
komu neotevřel a Smolíček to 
vždycky dodržel. Až jednou, 

když jelen zase odešel na past-
vu, zaklepaly na dveře Jeskyňky. 
A žadonily: „Smolíčku pacholíč-
ku, otevři nám svou světničku, 
jen dva prstíčky tam strčíme, 
jen co se ohřejeme, hned zase 
půjdeme.“ Ale Smolíček vě-
děl, co jelen slíbil a dveře ne-
otevřel. Večer mu vše vyprávěl 
a  jelen ho chválil: „To je dob-
ře Smolíčku, to byly Jeskyňky, 

ty by tě odnesly do lesa a zle by 
se ti vedlo.“ Jenže další den přišly 
Jeskyňky znovu a žadonily ještě 
zoufalejším hláskem: „Smolíčku 
pacholíčku, otevři nám svou 
světničku, jen dva prstíčky tam 
strčíme, jen co se ohřejeme, 
hned zase půjdeme.“ Smolíček 
byl přece jenom malinko zvě-
davý a  tak dveře otevřel na 

úzkou škvírku. Jeskyňky tam strčily jeden prst, 
pak dva, pak celou ruku a najednou byly ve světničce celé. 
Popadly Smolíčka a unášely ho do lesa. A zoufalý Smolíček 
volal: „Za hory za doly, mé zlaté parohy, kde se pasou? 
Smolíčka pacholíčka Jeskyňky pryč nesou!“ Jelen se naštěs-
tí pásl nedaleko, slyšel Smolíčkovo volání a Jeskyňkám ho 

vzal. Další den byly Jeskyňky 
u  dveří znovu a  znovu pro-
sily svým tenkým hláskem: 
„Smolíčku pacholíčku, otevři 
nám svou světničku, jen dva 
prstíčky tam strčíme, jen co se 
ohřejeme, hned zase půjdeme.“ 
„Neotevřu,“ povídá Smolíček 
„vy jste Jeskyňky a zase bys-
te mě odnesly do lesa.“ Ale 
Jeskyňky se za dveřmi za-
čaly smát. „My si s  tebou 
přece chceme hrát.“ A  tak se 
Smolíček nechal přesvědčit 
a  dveře pootevřel. Jeskyňky 
ho popadly a nesly ho do hlu-
bokého lesa. Tentokrát se jelen 
pásl daleko a Smolíčkovo volá-
ní neslyšel. A  tak Jeskyňky 
odnesly Smolíčka až do své 
jeskyně. Tam ho vykrmo-
valy, aby ho mohly upéct 
a  sníst. Když už se jim zdál 
dost tlustý, nesly ho do pece. 
A milý Smolíček začal co nej-
hlasitěji volat o  pomoc: „Za 
hory za doly, mé zlaté parohy, 
kde se pasou? Smolíčka pa-
cholíčka Jeskyňky do pece ne-
sou!“ Vtom se ozval dusot ko- pyt a mezi stromy se 
zableskly zlaté parohy. Jelen popadl Smolíčka pacholíčka 
a odvezl si ho zpátky domů. Tam Smolíček dostal co pro-
to a musel slíbit, že už opravdu nikomu neotevře. A  také 
neotevřel.

MOLÍČEK

Jeden malý hošíček,
co jmenuje se Smolíček,
má furt rozbitá kolena
a místo táty jelena.
Jeskyňky venku skuhrají,
slibují, že si pohrají.
Do lesa s ním však utečou,
těší se, jak ho upečou.
Naštěstí jelen na stráni
uslyší jeho volání.

Milé děti, četly jste pozorně? Tak pro vás bude snadné 
odpovědět na pár otázek: 
1) Kdo zaklepal na dveře?
2) Co Jeskyňky volaly za dveřmi?
3) Kolik prstíčků chtěly strčit do dveří?
4) Co volal Smolíček, když ho Jeskyňky unášely do lesa?
5) Co se Smolíčkem chtěly udělat?
6) Podařilo se jim to?

Text a kresby: Šárka Jechová
autorka knížek pro děti  

| PRO DĚTI
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PŘEDSTAVUJEME ŠÁRKU JECHOVOU

Autorkou říjnového dětského okénka je Šárka Jechová, civilním povoláním učitelka v  mateřské škole. 
Vydavatelství Rubico vydalo deset jejích knih a procvičovacích sešitů pro děti předškolního věku, kte-
ré mají za úkol rozvíjet řeč, paměť a fantazii. Knihy doprovází svými vlastními půvabnými ilustracemi.

Jak náročné je ujít cestu od prvního nápadu napsat 
a nakreslit knihu pro děti k jejímu konci, tedy k tomu, 
že se dostane k ručkám malého čtenáře?
 Asi nejnáročnější je najít si čas, protože, jak jste 
uvedla, mám své zaměstnání a nechci zanedbávat rodi-
nu ani kamarády. Naštěstí mám s nakladatelem dohodu 
a termín dodání rukopisu si určuji sama. Přesto vymýšlím 
a kreslím v každé volné chvíli, kdo mě zná, tak vám potvr-
dí, že papíry, tužky a pastelky s sebou beru všude.

Máte dlouholetou praxi v práci s dětmi v mateřské ško-
le. V čem potřebují takto malé děti podpořit a v čem jim 
Vaše knihy mohou pomoci?
 Všechny moje knížky mají podtitul „k  povídá-
ní“, což asi mluví za vše. Spousta dětí má problémy s řečí 
a nemyslím tím jenom špatnou výslovnost hlásek. Neumí 
sestavit větu, popsat obrázek nebo situaci. Tím, že si nad 
knížkou povídáme a  plníme úkoly, všechny tyto nedo-
statky hravou formou odstraňujeme.

Zaujala mě kniha Příběhy k povídání aneb Jak se zbavit 
trápení, která formou příběhů a vyprávění pomáhá dě-
tem vyrovnat se se starostmi a složitými situacemi. Co 
Vás k jejímu napsání a nakreslení vedlo?
 Tato knížka vznikla na přání nakladatele a  pa-
radoxně je moje nejoblíbenější. Vždy, když jedna kníž-
ka vyjde, už společně vymýšlíme, co dál. Takže přišel 
s  nápadem, že na knižním trhu chybí kniha pomáhající 

při biblioterapii (terapie knihou, příběhem, pohádkou). 
Zeptal se, jestli bych to zvládla a já výzvu přijala.

Děkuji a přeji mnoho tvůrčí inspirace!
—krý—

3. 10. a 4. 10.
MUDr. Martina Bucharová
Husovo nám. 36 
Česká Skalice
tel.: 491 452 447

10. 10. a 11. 10. 
MUDr. Lubomír Beran  
Velký Třebešov 118
tel.: 491 453 272

17. 10. a 18. 10.
MUDr. Erika Uhlířová
Průmyslová 146 
Jaroměř
tel.: 491 815 475

24. 10. a 25. 10.
MUDr. Jaroslav Ožďan
Boženy Němcové 13
Česká Skalice
tel.: 491 452 789

28. 10. 
MUDr. Karel Kalfus
Česká 50 
Jaroměř
tel.: 491 815 077

31. 10. a 1. 11.
MUDr. Lucie Strnadová 
Z. Němečka 130
Jaroměř – Josefov 
tel.: 491 812 495

STOMATOLOGICKÁ POHOTOVOST
od 8:00 do 10:00

PRAVIDLA ZADÁVÁNÍ INZERCE VE ZPRAVODAJI
Řádková inzerce má být zadána v textovém souboru (txt., doc., docx.). Plošná izerce má být ve formátu pdf., možné jsou 
i obrázkové formáty jpg. a png. Inzerce je VŽDY ČERNOBÍLÁ. Za grafické zpracování se účtuje 20% navíc z celkové ceny 
inzerátu. Inzerci zadávejte pomocí OBJEDNÁVKOVÉHO FORMULÁŘE, který je ke stažení na webu města Jaroměře,  
nebo si oněj požádjte na e-mailu: zpravodaj jaromer-josefov.cz
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25. 9.–27. 10.
Výstava obrazů
MARCELY VICHROVÉ
„BASTION VE VĚTRU“
Bastion IV, Okružní 242
Pořádá: Umělecká kolonie 
Bastion IV
www.bastion4josefov.cz

2. 10. v 16:30
Loutkové představení
RUMPLCÁK 
A PRINCEZNIČKA
Městské divadlo 
– Divadlo NaČerno
Pořádá: LD Maminy 
Jaroměř
www.ld-maminy.svet-st-
ranek.cz

3. 10. v 8:00
FESTIVAL PTACTVA NA 
JOSEFOVSKÝCH LOUKÁCH
Ptačí park Josefovské 
Louky, sraz u rybníka na 
Starém Plese.
Pořádá: Česká společnost 
ornitologická 
www.birdlife.cz

3. 10. v 9:30
DEN ARCHITEKTURY, 
JAROMĚŘ
Proměny prostoru mezi 
Husovkou a Labem. 
Sraz: zastávka Jaroměř, 
Tanex (u Tyršova mostu)
Pořádá: Národní památ-
kový ústav

4. 10. v 19:00
Divadelní představení 
MARYŠA
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

6. 10. v 8:30 a v 10:00
Filmová projekce pro ZŠ
V SÍTI A V SÍTI: ZA ŠKOLOU 
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

6. 10. v 18:00 a ve 20:00
Kino
V SÍTI
Promítání pro věk 15+ 
v 18:00, pro věk 18+ 
ve 20:00
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

7. 10. v 17:00
Středeční koncerty na 
jaroměřském náměstí
JIŘÍ PILAŘ
Vinotéka u sv. Mikuláše, 

náměstí ČSA
Pořádá: Vlasta a Stanislav 
Rudolfští

7. 10. v 17:30
Přednáška Lukáše Zajíčka 
ČÍNA
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

9. 10. v 19:00 
ZDENĚK IZER
„NA PLNÉ COOLE“
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

10. 10. start ve 8:00-10:00
POCHOD OKOLO JARO-
MĚŘE A JOSEFOVA, 
42. ROČNÍK 
Start na stadionu 
u Sokolovny, 
pouze pro pěší. 
www.sokoljaromer.cz

10. 10. v 8:30
TURNAJ VETERÁNŮ  
VE STOLNÍM TENISE
Sportovní hala ASVAJ
www.cmkv.cz

10. 10. v 18:00
Koncert
MOTORBAND 
V NÁROĎÁKU
Národní 54, Nároďák 
Jaroměř
www.narodakjaromer.cz

11. 10. v 13:00
Krajská přehlídka scénic-
kého tance mládeže 
a dospělých s postu-
pem na 34. celostátní 
přehlídku
TANEC, TANEC… 2020
Městské divadlo 
– Velký sál
Pořádá: Impuls Hradec 
Králové a Flash TJ Sokol 
Jaroměř
www.impulshk.cz

12. 10. v 8:30 a v 10:00
Představení pro MŠ a ZŠ
POHÁDKY Z PAŘEZOVÉ 
CHALOUPKY KŘEMÍLKA 
A VOCHOMŮRKY
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

14. 10. v 17:00
Středeční koncerty na 
jaroměřském náměstí
DVAJAJA
Vinotéka u sv. Mikuláše, 
náměstí ČSA

Pořádá: Vlasta a Stanislav 
Rudolfští

15. 10. v 18:00
Přednáška z cyklu Mezi 
řádky 
JAROMĚŘSKÝ RODÁK 
PROF. OTAKAR PERTOLD
Přednáší: doc. Tomáš 
Bubík Městské divadlo 
– Malý sál
Pořádá: Městské muzeum 
v Jaroměři

15. 10. v 18:00
Koncert
TEREZA MAŠKOVÁ
Národní 54, Nároďák 
Jaroměř
www.narodakjaromer.cz

16. 10. v 18:00
MUZEJNÍ NOC VE 
VÝTOPNĚ JAROMĚŘ
Netradiční prohlídka 
s doprovodným 
programem.
Nádražní 227, Jaroměř
www.vytopnajaromer.cz

17. 10. v 19:00
Divadelní představení
TIK TIK
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

18. 10. ve 13:30 a v 15:00 
Loutkové představení
ZLATY VRCH
Boučkovo loutkové divadlo
www.bodi.cz

18. 10. v 19:00 
Divadelní představení 
INTIMNÍ PŘÍBĚHY Z RÁJE
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

20. 10. v 19:00 
Kino
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

21. 10. v 17:30
Přednáška Milana Zacha 
Kučery
ČACHTICKÉ PODZEMÍ 
A ALŽBĚTA BÁTHORY
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

22. 10. v 17:30
Cyklus přednášek ČKA
JSME PÁNY TVORSTVA, 
NEBO SPRÁVCI STVOŘENÍ?

Přednáší: Mgr. J. Kašpar
Městské divadlo – Malý sál
Pořádá: Městské muzeum 
v Jaroměři

23. 10. v 16:30
Loutkové představení
PRINCEZNA ROZMAŘILKA
Městské divadlo 
– Divadlo NaČerno
Pořádá: LD Maminy 
Jaroměř
www.ld-maminy.svet-st-
ranek.cz

24. 10. od 10:00 do 16:00
DEN INFORMAČNÍCH 
CENTER
Hledání pokladu,  
kvíz pro malé i velké.
Informační centrum 
Jaroměř, nám. ČSA
www.aticcr.cz

24. 10. od 16:00 do 19:30
Divadelní přehlídka 
PODZIMEC
ZUŠ F. A. Šporka, 
Městské divadlo Jaroměř
www.zus-jaromer.cz

24. 10. od 17:00 do 21:00
DRACULOVA CESTA
Pevnost Josefov – Bastion 
No. I a podzemí
www.pevnostjosefov.cz

24. 10. v 18:00
NÁROĎÁK METAL FEST 
Národní 54, Nároďák 
Jaroměř
www.narodakjaromer.cz

25. 10. od 8:00 do 14:00
JAROMĚŘSKÝ KROS 
V PEVNOSTI JOSEFOV – 
2020 MČR KROS MASTERS
Rudé armády 109, Josefov
www.jaromerskykros.cz

25. 10. v 19:00
Kino
DOLITTLE
Městské divadlo 
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

27. 10. v 19:00
Klub přátel hudby
MICHAL SVOBODA  
LA BÚSQUEDA
Kytarový recitál mladého 
umělce.
Městské divadlo – Malý sál
www.divadlojaromer.cz

29. 10. v 17:00
Přednáška  
mons. Václava Malého 

| KALENDÁRIUM
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CÍRKEV A SPOLEČNOST. 
JAK DÁL?
Městské divadlo
– Velký sál
Pořádá: Místní skupina 
ČKA v Jaroměři

30. 10. v 19:00
Vernisáž výstavy
DANKY A MARTINA 
KOSOVÝCH
Porcelán, keramika, obrazy.
Bastion IV, Okružní 242
Pořádá: Umělecká kolonie 

Bastion IV
www.bastion4josefov.cz

30. 10. v 19:00
Divadelní představení
DUETY
Městské divadlo
– Velký sál
www.divadlojaromer.cz

31. 10. od 9:00 do 16:00
SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ 
TURISTICKÉ SEZÓNY 
V PEVNOSTI JOSEFOV 2020

Pevnost Josefov – Bastion 
No. I a podzemí
www.pevnostjosefov.cz

31. 10. v 9:00
ZAZIMOVÁNÍ PTAČÍHO 
PARKU
Brigáda v  Ptačím parku 
Josefovské louky, sraz 
u vstupu do areálu na 
Starém Plese
Pořádá: Česká společnost 
ornitologická
www.birdlife.cz

Upozornění: jednotlivé 
akce mohou být zrušeny 
vzhledem k opatřením 
proti šíření viru COVID-19.
Děkujeme za pochopení.

Z OKOLÍ |

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVILI:

BŘEZEN
Bohuslav Kubeš   87 
Jarmila Kučová   93

DUBEN
Věra Svobodová   96
Lubomír Vrzák   89
Jiří Pacák   88

KVĚTEN
Albert Zachara   86
Drahomíra Venzarová  87
Jan Sochor   87
Helena Haláková   88
Vilma Hvězdová   85
 

ČERVEN
Jindřiška Rezková  89
Miloš Chaloupka  90
Anna Grófová   95

ČERVENEC
Jan Kubka   100
Josef Marko   87
Libuše Petrášková  93
Stanislav Dušek   86

SRPEN
Alena Pacáková   85
Ludmila Pischová  86
Miroslava Pleskotová  86
Pavel Andrýsek   86

Marie Jakoubková  91
Alena Čertnerová  87
Jiří Souček   88
Jaromír Kašpar   94
Věra Páblová   93
Irena Holečková   87
Ludmila Čapková  90
Jaromír Kaválek   87
Adolf Karel   86

Srdečně gratulujeme!
matrika Jaroměř

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NOVÉ NEMOCNICE

Vážení čtenáři,

velmi nás mrzí, že akci Den zdraví – region děkuje zdravotníkům plánovanou na 
3. 10. 2020 (informace v zářijovém čísle) jsme byli nuceni přesunout (pravděpodobně na 
květen 2021).

K  tomuto kroku nás 
vedl vývoj epidemio-
logické situace v polo-
vině září, kdy jsme se 
rozhodli, že uspořá-
dání takto velké akce 

by bylo nezodpovědné vůči návštěvníkům, zdravotníkům, 
krajským hygienikům, ale také vůči všem obyvatelům na-
šeho regionu. Věříme, že celý připravený program budeme 
moci zrealizovat. Palce držíme zejména Aničce Slováčkové, 
aby dobře zvládla svůj boj s rakovinou. Na jaře tedy snad: 
Anna Julie Slováčková a kapela Aura, Pavel Callta a na závěr 
koncert skupiny Chinaski jako poděkování zdravotníkům 
a záchranářům z našeho regionu.

Prohlídka nové nemocnice, kterou by na jaře již nebylo 
možné zrealizovat, zůstává bez změny, tedy 3. 10. 2020 od 
13:00 – 18:00 hod. Termín prohlídky si rezervujte na www.
nemocnicenachod.cz. Termíny jsou řazeny po pěti minu-
tách a kapacita je vždy maximálně 10 osob. Dostavte se, 
prosíme, včas, alespoň deset minut před vaším termínem 
prohlídky.
Děkujeme za pochopení a  těšíme se na vás při společné 
prohlídce nové nemocnice.

Pracovníci Oblastní nemocnice Náchod
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Jaroměř 188x61 mm 4B 2020 „Manželka“

Hned napoprvé jsem
dostala slevu 8 %

NÁCHOD  |  JAROMĚŘ  |  DOBRUŠKA  |  RYCHNOV N. KN.800 404 010

KNIHA PŘIPOMÍNÁ 100 LET AUTOBUSOVÉ DOPRAVY NA VÝCHODĚ ČECH

Pozoruhodné kulaté „dopravní“ výročí připomíná nová kniha nazvaná Sto let autobusové dopravy na 
Novoměstsku. Právě před sto lety, přesně 18. září 1920, byla totiž zahájena první autobusová doprava 
v severovýchodní části kraje, a to na lince Nové Město nad Metují – Jaroměř – Velichovky.

Autor knihy Martin Prouza k tomu podo-
týká: „Novoměstsko v pojetí historie au-
tobusové dopravy není ale oblast vůbec 
zanedbatelná. Rozsah novoměstských 
linek postupem let narůstal a už za prv-
ní republiky zahrnul oblast od Kyšperku 
(dnešního Letohradu), Žamberku, 
Broumova, Úpice, Královédvorska, 
Dobrušska, Jaroměřska, Rychnovska 
a Královéhradecka, tedy více než polo-
viny území dnešního Královéhradeckého 
kraje.“
Jak se spoluautorkou a  vydavatelkou 
knihy Helenou Rezkovou při bádání po 
prvních poštovních autobusech a  po-
sléze i  soukromých autobusových do-
pravcích v archivech a muzeích zjistili, 
jde skutečně o oblast velmi málo zdo-
kumentovanou, ba až opomíjenou.
„Bádání nás proto v mnoha případech zavedlo až do rodin 
potomků prvorepublikových dopravních firem. Někdy se 
až tajil dech, když jsme drželi v rukách fotografie a listi-
ny z 20. a 30. let minulého století, dokumentující tehdejší 

začátky autobusové dopravy. Na čtená-
ře tak třeba čeká unikátní seznam linek 
soukromých dopravců, který se podaři-
lo Martinu Prouzovi do knihy sestavit, 
doplněný o několik stovek dobových fo-
tografií,“ podotýká vydavatelka.
V  knize je pak zaznamenána následu-
jící neméně zajímavá etapa vývoje ze-
státněné dopravy po roce 1949, kdy pro 
mnohé z  nás zůstávají v  paměti neza-
pomenutelné jízdy legendárními „erťá-
ky“, Ikarusy a  dalšími autobusy. Třetí 
velkou etapou je pak období po roce 
1989 až do dnešních dnů, kdy se dopra-
va překlápí do nejmodernější etapy, na 
linky vyjíždějí nové moderní autobusy 
a  linky se znovu vrátily do rukou sou-

kromých dopravních firem.
Knihu si můžete koupit v Informačním centru v Jaroměři.

Helena Rezková
vydavatelka knihy
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Hledáme chůvu na dlouhodobé hlídání 
od 11/2020. Plná péče o 6měsíční dítě, 
v případě nemoci a mimořádných situ-
ací pomoc s péčí o 4,5leté dítě. Závazek 
6-8 hod denně, PO- PÁ, v  Jaroměři. 
Požadujeme zodpovědnost, spolehlivost 
a zkušenosti s péčí o děti. Nabízíme so-
lidní ohodnocení. Bližší info pro vážné 
zájemce na tel.: 733 693 557.

Autobazar KNB v  Jaroměři přijme pro-
dejce aut na zkrácený úvazek. Volejte 
tel.: 603 471 048.

Realitní kancelář RE/MAX hledá pro 
město Jaroměř a  okolí realitního ma-
kléře/makléřku. Nabízíme nadstan-
dardní finanční ohodnocení, firemní 
automobil, telefon, zázemí atd. Kontakt: 
+420 731 508 274, acity@re-max.cz

Hledáme brigádníky na výpomoc na 
stavbě. Výplata týdně. Tel. 736 451 028.

Hledáme do řeznictví prodavače/pro-
davačku. Tel. 736 451 028.

KOUPÍM chatu, chalupu nebo domek 
v  Jaroměři a  okolí. Nabídněte na tel. 
774 777 072.

Nabízím individuální hodiny angličti-
ny v  Jaroměři. Možnost i  skupinové-
ho doučování (max. 3 osoby). Dospělí 
250 Kč/60 min, děti 200 Kč/45 min. 
Nabízím také překlady dokumentů 
a  maturitních otázek. V  případě zájmu 
volejte/pište na 737 729 199.

Koupím historické fotoaparáty, kapes-
ní a  náramkové hodinky, pohlednice, 
knihy, staré známky, mince, bankovky, 
obrazy, sošky, housle, pivní lahve, od-
znaky, šavle, bodáky a  jiné zajímavosti. 
Poradenství i návštěva je vždy ZDARMA, 
platba hotově. Volejte, piště SMS platí 
stále!!! Tel. 605 254 511.

Mladá rodina chce KOUPIT větší byt 
nebo dům v  Jaroměři i  blízkém okolí. 
Nabídky prosím na tel. č. 775 777 073.

Nutně SHÁNÍM menší byt v  Jaroměři, 
platba v hotovosti. Volejte prosím na tel. 
774 777 073.

Čištění koberců a  čalounění pro do-
mácnosti i  firmy. Kompletní úkli-
dový servis. Kvalitně za rozumnou 
cenu a  s  dopravou zdarma. Telefon: 
603 701 992.

HLEDÁM byt 2+1 v  Jaroměři a okolí OV 
i DB. Zavolejte prosím na tel. 776 566 630.

Koupím chalupu nebo starší dům k re-
kreaci. Může být i  v  horším stavu. 
Hezká lokalita a  místo výhodou. Tel. 
č. 703 890 073.

OBUV NOBL Jaroměř (naproti České 
poště) nabízí novou podzimní a  zim-
ní obuv značky Tamaris, Marco Tozzi, 
S.Oliver, Jana… www.obuvnobl.cz

INZERCE |  

ZVĚŘINOVÉ HODY
V sobotu 10. 10. 2020 od 10:00 hod
na Myslivecké chatě v Krábčicích

 
 Menu: Svíčková
  Výpečky z divočáka
  Srnčí guláš 
  Steaky 

Myslivecký spolek Dolany  
vás srdečně zve na

Menu: 
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SLEDUJTEAŽ 145 TVPROGRAMŮrevoluční způsob
sledování televize! • INTERNET

• TELEVIZE
• MOBIL
• TELEFON
• KAMERY 

ALPHA StylSoft, s. r. o.
Husova 112, Jaroměř 

www.stylsoft.cz
493 314 031Sledujte nás nově i na facebook.com/alphastylsoft

Pozastavení sledovaného
televizního pořadu

Přehrávání pořadů až 7 dní zpětně 
na televizi, mobilu i počítači7

Vaše nahrané pořady
dostupné kdekoliv

| INZERCE

NEJLEVNEJSÍ
BRÝLE NA TRHU!BRÝLE NA TRHU!

(nehledejte v tom hácek)

MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMAMĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA

+ jakákoliv skla
s 50% slevou

nám. Československé armády 29, Jaroměř, tel.: 777 912 819

(nehledejte v tom hácek)

MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMAMĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA
(SLEVY LZE SČÍTAT)(SLEVY (SLEVY LLZE SČÍTAT)ZE SČÍTAT)
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1 290 Kč

MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA
tel.: 777 912 819

po celý říjen



 
 

Základní umělecká škola F. A. Šporka, Jaroměř 

Říjen 2020 
 

1. čtvrtek 

Vychází říjnové číslo časopisu ZUŠkoviny  
6. úterý, v 17:00 hod., koncertní sál školy 

 BRKO 
Třídní koncert žáků Markéty Kočí a Kristýny Brzkové 

(housle, zpěv) 

14. středa, v 18:00 hod., koncertní sál školy  
Absolventský večer  

vystoupení žáků hudebního a literárně-dramatického oboru s výstavou žáků výtvarného oboru 

19. pondělí, v 18:30 hod., koncertní sál školy  
Podzimní koncert  

21. středa, v 18:00 hod., koncertní sál školy  
Naše úrodička  

vystoupení mladších žáků školy 
24. sobota, Městské divadlo Jaroměř a Divadlo NaČerno 

Podzimec  
 svěží podzimní nejen divadelní festival  

spolupořádá Kolegium Hraběte Šporka 
 (Program na samostatném plakátu) 

26. pondělí, v 17:30 hod., koncertní sál školy 

Třídní koncert žáků Kristýny Brzkové 
(zpěv) 

 informace pro rodiče: 
29. – 30. října Podzimní prázdniny 

Základní umělecká škola F. A. Šporka, Jaroměř, Na Obci 142, tel.: 491 812 356 
www.zus-jaromer.cz Zřizovatelem Základní umělecké školy F. A. Šporka, Jaroměř je Město Jaroměř. 

 

 

DEN TURISTICKÝCH
INFORMAČNÍCH CENTER

sobota
24. října

2020
pořádaný v rámci Světového dne pro rozvoj informací

Asociace turistických informačních center ČR
a Turistické informační centrum

si vás dovoluje pozvat na návštěvu turistického
informačního centra.

Těšit se můžete na

Oslavte s námi

Jste srdečně vítániw w w . a t i c c r . c z

z a l o ž e n o 1 9 9 4
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